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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v koneč-
ně jarních dnech. Letošní zima
nám dala opravdu zabrat, ale
mám dobrý pocit, že jsme dle da-
ných možností vše, více či méně,
zvládli, i když jak se říká: „vždy je
co zlepšovat“. Víme to, ale přesto
poděkování odboru hospodářské
správy je určitě na místě. 
Po nekonečné zimě nás však žád-
né snadné období nečeká, ba na-

opak. Mnohokrát jsme upozorňovali na blížící se stavební
činnost, která již zejména při výstavbě vlakového koridoru
ukázala svou tvář. Upozornění je však věc jiná, než samotná
skutečnost. Je to „hrůza“ a ještě bude. Je to tak trochu akce
u nás, bez nás, ale především pro nás. Nejsme zadavateli
ani investory, nemáme stavební dozor a nemáme tedy příliš
možností ovlivňovat cokoliv. Přesto se všemožně snažíme
naše či Vaše připomínky u zhotovitele uplatňovat. Bylo by
nespravedlivé nenapsat, že se v tomto směru setkáváme
s velkou ochotou, porozuměním i snahou řešit každý větší či
menší problém. Význam i konečná podoba tohoto veledíla je
však opravdu o nás všech a rozhodně přinese Uhříněvsi
a nám všem mnoho dobrého. Tato stavba však není v Uhří-
něvsi stavbou jedinou a v budoucích, přibližně dvaceti měsí-
cích se budeme muset potkávat se stavební technikou na
mnoha dalších místech. Dovolím si nenapsat bohužel, ale
bohudík, že se nám podařilo tyto akce soustředit do relativ-
ně krátkého časového úseku a dokončit tak zcela proměnu
Uhříněvsi v městskou část, na kterou budeme moci být
všichni právem pyšní! Díky za pochopení, či o něj alespoň
moc prosíme. Pokud má někdo potřebu nám vynadat, proč
ne, to zase pochopíme my, vydržíme to, víme, co nás čeká
na konci tohoto stavebního „šílenství“ a víme, že to bude stát
zato. Budoucnost, a ne daleká, nám dá za pravdu, o tom
jsem osobně přesvědčen a věřím, že přesvědčíme i Vás.

Stále se měnící tvář naší městské části chceme představit
také prezidentovi naší republiky, panu Václavu Klausovi. Na-
še pozvání přijal a se svou chotí Livií nás dle předběžných
informací navštíví na přelomu měsíce dubna a května. Pro-
gram bude téměř celodenní a mně nezbývá napsat než: „Bu-
de nám velikou ctí, pane prezidente a paní Klausová“. Další
informace o této události Vám samozřejmě poskytneme včas
a jak je již zvykem, až do Vašich poštovních schránek. 

Tak, a na co ještě nezapomenout? 
Navštívil jsem výroční schůzi Sokola a Tělovýchovné jed-

noty Uhříněves. Pan starosta Sokola ing. Miroslav Ešner
i pan předseda TJ Uhříněves Jiří Kosař velmi vyzdvihli stále
lepší a vstřícnější spolupráci s vedením naší městské části.
Díky, pánové, mám stejný pocit, ale poděkování patří přede-
vším Vám všem v Tělovýchovné jednotě a Sokole, kteří 
děláte spoustu dobré a nezištné práce pro mnohé z nás.
Pozván jsem byl také na výroční schůzi Českého rybářského
svazu. Za svou neúčast se moc omlouvám nejen panu Petru
Laníkovi, ale i všem členům. Díky za dobrou práci a přeji le-
tos žádné povodně a mnoho dobrých úlovků, takže „Petrův
zdar!“ všem rybářům. 

Další akce, kterou jsem mohl osobně navštívit, byla verni-
sáž fotobrazů mého dlouholetého přítele Marka Vašuta. Zá-
jem byl mimořádný, návštěvnost přímo rekordní. Jsem moc
rád, že naše muzeum opravdu žije a jedna událost či výsta-
va střídá druhou a to za Vašeho vždy značného zájmu. 

Na naše učitele jsme s paní místostarostkou Pirklovou ne-
zapomněli ani letos, také jak bychom mohli, vždy� gratulaci
ke svému Dni učitelů si více než zaslouží. 

Vám všem přeji krásné Velikonoce a tak jako vždy se těším
příště.

S úctou 

Milan COLLER
starosta MČ Praha 22
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PŘEČTĚTE SI .....

Vzhledem k chystanému projektu cestovních pasů s bio-
metrickými údaji a jejich vydávání od 28. srpna 2006, do-
chází k stavebním úpravám stávajících pracoviš� cestovních
dokladů na přepážkách v přízemí radnice ÚMČ Praha 22. Jak
budou přepážky otevřeny se dočtete v příspěvku na straně 4.

Když Vás jarní paprsky zlákají k procházce okolím
Uhříněvsi, nenechte si ujít jedinečný zážitek z po-
hledu na rozkvetlou Pitko-
vickou stráň. Právě v tom-
to období zde totiž kvete
koniklec luční, který se
řadí mezi silně ohrožené
druhy rostlin. Více najdete
v příspěvku odboru život-
ního prostředí na straně 6.

Pokud si nalistujete stranu 11, najdete tam
informace o kulturně – společenských ak-
cích, které se připravují. Jedním z nich je
tradiční posezení ke Dni matek, které při-

pravila Místní skupina ČČK Uhříněves - Há-
jek a TJ Sokol Uhříněves.

Chcete podpořit hráče FC Čechie Uhříněves, přij�te fandit
na zápasy, jejichž přehled naleznete v tabulce na straně 16.
O tom jak si vedou na hřišti, se dočtete v rozhovoru se se-
kretářem klubu Milanem Chvojkou.

V rubrice Mohlo by vás zajímat kromě aktuálních
informací z postupující výstavby železničního
koridoru přinášíme
informace od Police ČR –
dopravní inspektorát ke
změnám v novele zákona
o silničním provozu, který
nabývá účinnosti od 
1. července letošního roku.
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ROMOVÉ V UHŘÍNĚVSI

Považuji za nutné, vzhledem ke zkresleným informacím, které se ke
mně dostávají, dát Vám skutečné informace, protože menšinové problé-
my, kromě jiného, mi byly dány na starost. Slyším: „Je to „furt“ stejné, nic
se neděje, nic se neudělalo!“ Ale ono se děje a ono se udělalo. 

Jak víte, jsem ve funkci zástupkyně starosty již osmý rok. Osm let se za-
bývám i sociálně slabými občany, mezi které patří i někteří Romové. Kan-
didovala jsem za ODS, která integraci Romů má ve svém volebním pro-
hlášení. Cituji: „ODS bude prosazovat státem organizovanou solidaritu…
v podpoře sociální adaptace příslušníků národnostních menšin - zejména
Romů – ODS bude prosazovat zřizování specializovaných tříd pro přípra-
vu rómských dětí na základní školní docházku, zařazování co nejvíce róm-
ských dětí do předškolních zařízení, zřizování specializovaných rómských
odborníků při okresních a městských úřadech, v jejichž působnosti žije ví-
ce Romů.“ To značí, že potřebují naši pomoc. 

Jistě si všichni pamatujeme na neutěšené chátrající domy patřící k ci-
helně, jejíž provoz byl ukončen v r. 1996. Není to tak dávno, do roku 2002
tam žilo mnoho rodin, jejichž příslušníci pracovali dříve v cihelně. Ukon-
čením činnosti cihelny přišli o práci a přežívali dál v chátrajících domech.
V roce 2002 se nám podařilo odstranit poslední, pro MČ ostudný objekt,
nedůstojný lidského bydlení. Část obyvatel cihelny, kteří měli slovenské
státní občanství, odcestovala na Slovensko. Jednu rodinu, též slovenské

národnosti, jsme umístili v azylovém domě Hviezdička v Povážské Bystri-
ci. Ostatní, kteří byli trvale hlášeni v Uhříněvsi, tedy v Praze 22, zůstali zde.
Z nich tři rodiny se přestěhovaly na jiné pražské MČ. Na místě odklizených

„baráků“ cihelny se nám podařilo vybudovat tzv. sociální dům. Do něj by-
li přestěhováni důchodci z penzionu třetího věku z ulice U Starého mlýna.
Tento uvolněný objekt jsme použili jako náhražku azylového domu, který
bohužel v naší MČ nemáme. Využívala jsem dotace Úřadu vlády na soci-
ální terénní pracovnici, která zde působila tři roky. Letos už zde v naší MČ
bohužel nepracuje a je to znát. V „Betlímku“ žije dnes v bytech 4. katego-
rie polovina příslušníků majoritní společnosti a polovina příslušníků men-
šinové společnosti. Ubytování je to pouze dočasné, počítáme s tím, že se
přestěhují do bytů trvalého charakteru. Pracujeme na tom. Problémem zů-
stává výše jejich příjmu. I když pracují a mají pracovní smlouvy, výší své-
ho příjmu dosahují tak tak na celostátní průměr. Výše nájmu bytu musí být
ve finančních možnostech těchto rodin a takových bytů je velice málo.
Staví se sice byty tzv. sociální, ale ve výši nájmu to jaksi není zohledněno. 

Nerada používám slova Romové. Oni totiž jsou především lidé a hned
potom občané České republiky. Chci tím říci, že k nim přistupuji stejně ja-
ko ke všem lidem kolem sebe. Problémovým i neproblémovým, ke všem,
kteří potřebují moji pomoc, pomoc zástupce starosty s příslušnými kom-
petencemi. Nenadržuji jim, jak se doslýchám. Snažím se jen být objektiv-
ní, nesnáším účelové lži a demagogická tvrzení, která mají dokázat, jak je
někdo špatný a někdo dobrý. Pokud se lidé chovají nezákonně, máme pře-
ce policii, která takové situace musí řešit. Nezákonné situace patří do
kompetence policie, policie městské nebo státní a to platí pro všechny ob-
čany České republiky bez výjimky. Někteří nezákonně se chovající jedinci,
se však dovedou patřičně zachovat a potom čas, který by měli trávit
u soudů nebo ve vězení tráví na Kanárských nebo Seychelských ostro-
vech. Ale to není případ Uhříněvsi. Pokud vím, v Uhříněvsi jsou lidé, kteří
si odpykávají a odpykali tresty za krádeže plechů a pár facek v hospodě.
Nezastávám se jich a nechci zpochybňovat jejich odsouzení, tresty jsou
spravedlivé. Plechy se nekradou a soukmenovec se nefackuje. Ale když
vedle vin našich uhříněveských občanů postavím obvinění vznesená pro-
ti členům naší majoritní společnosti, těm kteří žijí na zmíněných ostro-
vech, zaráží mě to. 

O integraci Romů jste jistě již četli, píše se o ní a skloňuje se ve všech
pádech. Integrace nebo-li včlenění. To je vládní úkol, jak již bylo řečeno
a objevuje se nejen ve volebních programech ODS, ale i dalších politic-
kých stran, které se tím zavazují pomoci uskutečnit tento proces, proces
integrace Romů. Není to pro mne jen slovo nebo prohlášení. Pro mne
(i pro mnoho dalších odborníků, kteří se touto problematikou zabývají) je
to úkol, na kterém podle svých možností a znalostí (které se snažím čer-
pat od lidí, profesionálů v této problematice) pracuji. Integrace je proces
dlouhodobý a složitý. Složité problémy nemají jednoduchá řešení. Pokud
někdo nabízí jednoduchá řešení, jeho názor není seriózní. Můj názor je, že
proces integrace Romů se týká minimálně dvou romských generací. K té-
to práci je třeba mnoho trpělivosti a věřte, že i mě, která vidí do podstaty
problému, často trpělivost dochází. Mnoho příslušníků rómské menšiny
má již integraci za sebou. Zmiňme jen paní I. Kováčovou, televizní hlasa-
telku, pana O. Giňu, pracuje v televizi jako redaktor, JUDr. E. Ščuka, ředi-
tele střední odborné školy v Čáslavi - znám jich mnoho, jmenuji pouze na-
mátkou ty, kteří dík médiím jsou všeobecně známí. Tito, již integrovaní –
včlenění, se hlásí k svému původu a svým romstvím, svoji kulturou, obo-
hacují naši společnost. Stejně jako příslušníci kterékoli jiné menšiny v na-
šem státě. 

Přizpůsobiví a nepřizpůsobiví občané budou vždy. Pokud lidská společ-
nost bude lidskou společností, vždy se bude potýkat s problémovými ob-
čany. Mnozí budete souhlasit a mnozí ne. Tak to ve světě chodí – není na
světě člověk ten, aby se zachoval lidem všem. Chtěla jsem jen mnohá ne-
pravdivá tvrzení přivést na pravou míru. Také ráda připomínám, že již Sha-
kespeare v „Hamletovi“ ústy Hamleta praví k Ofélii: „Bu� bílá jako sníh
a čistá jako led, pomluvě stejně neujdeš.“ Vidíte, ani takoví neujdou po-
mluvě. A já nejsem ani bílá jako sníh a ani čistá jako led. Tak jak bych mo-
hla pomluvě uniknout já? To neovlivním. Ale co mohu ovlivnit je moje
čisté svědomí a to i ve vztahu k Romům. Čisté svědomí je můj zájem. Bez
čistého svědomí by se mi totiž špatně žilo. Pokud budete mít kdokoli zá-
jem si se mnou o problému promluvit, jsem Vás ochotna kdykoli, po do-
mluvě, přijmout ve své kanceláři na Úřadu MČ Praha 22. 

Karolína PIRKLOVÁ
zástupce starosty MČ Praha 22

Fotografie z letního tábora v Sušici pro děti ze sociálně slabých rodin,
který organizovalo o.s. Romodrom pod vedením paní Gailové a na který
MČ Praha 22 přispěla grantem 10 000,- Kč. Fotografovala autorka.
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 78. a 79. zasedání, která se konala v březnu 2006, pro-
jednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala
následující usnesení:

Souhlasila:
• s přijmutím daru pozemků p. č. 108/14, 108/15, 108/16, 108/17

a 208/2 v k.ú. Pitkovice do majetku MČ Praha 22 od St.st. HMP v „li-
kvidaci“ za předpokladu souhlasu MF ČR

• s finančním příspěvkem ve výši 23.835,- Kč BD ZLATÝ DOMOV, ul. 
Fr. Diviše č.p. 838, Uhříněves na úhradu FA za pročištění kanalizační-
ho potrubí v terénu mimo bytový objekt

• s ukončením pronájmu NP„v kostelní zdi“, ul. Přátelství ke dni 
31. 3. 2006 a s vyhlášením výběrového řízení v souladu se „Zásadami
pro pronájem NP“ podle bodu 1.1b)

• s dodatkem k NS na pronájem bytu v č.p. 78 a se splátkovým kalen-
dářem na dlužnou částku nájemného

• s rozúčtováním celých 100% nákladů na spotřebu SV a TUV ve školní
jídelně, muzeu a radnici podle údajů měřidel, počínaje rokem 2006

• s rozšířením stravovacích služeb: na objednávku další dvě jídla, při za-
chování současného bezobjednávkového výběru ze tří pokrmů

• s pořízením automobilu na leasing pro Mateřskou školu, Praha 10, Za
Nadýmačem 927 za účelem dovozu pokrmů (obědů a doplňkových jídel)

• se změnou využití prostředků u DPS Jiskřička z důvodu přesunutí fes-
tivalu na rok 2006 na pořízení CD k 20. výročí sboru a u TJ SOKOL,
z důvodu nemoci, z představení „Pražské pověsti“ na představení
„Procházka růžovým sadem“

• s úhradou faktury za obědy pro hosty DPS Jiskřička, kteří navštíví 10.
4. 2006 radnici (zástupci sboru Konzervatoře Petra Cornelia z Mainzu).

• s poskytnutím 2 kontejnerů TJ Uhříněves pro likvidaci odpadu – zdarma.

Schválila:
• harmonogram údržby objektů ve správě MČ Praha 22 v návaznosti na

rozpočet roku 2006.

Vzala na vědomí:
• informaci o kvalifikovaném odhadu měsíčních nákladů na služby spo-

jené s bydlením v nově budovaném DPS II 
• Zprávu o výsledku kontroly plnění opatření přijatých k nápravě nedo-

statků zjištěných při přezkoumání hospodaření za rok 2004 v MČ s ko-
mentářem k výsledkům kontroly

• Protokol o výsledku kontroly vybraných úseků hospodaření se zamě-
řením na čerpání účelových dotací za rok 2005 v MČ Praha 22 se zá-
věrem, že odborem finanční kontroly a přezkoumávání hospodaření
MHMP nebyly zjištěny nedostatky

• výši úplaty pro školní rok 2006/2007 za předškolní vzdělávání v Ma-
teřské škole, Praha 10, Za Nadýmačem 927 

• Protokol o výsledku finanční kontroly vyúčtování přidělených grantů
neziskovým organizacím v roce 2005

• zápis ze zasedání komise životního prostředí a komise sociálních věcí
a zdravotnictví. 

Zastupitelstvo na svém 17. zasedání, které se konalo dne 6. 3. 2006,
projednalo záležitosti a přijalo následující usnesení:

Schválilo:
• rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období od 10. 11. 2005 do 

31. 12. 2005
• rozpočet MČ Praha 22 na rok 2006 jako přebytkový
• zřízení bezúplatného věcného břemene energetického vedení k po-

zemkům p. č. 1814/44, 1920/3 a 2202/6 v k. ú. Uhříněves ve prospěch
společnosti PREdistribuce, a. s.

• směnu pozemku p. č. 1900/153 o výměře 1 598 m2 ve vlastnictví MČ
Praha 22 za pozemek p. č. 1900/150 o výměře 2 021 m2 ve vlastnic-
tví pana Jiřího Rychetského, vše v katastrálním území Uhříněves.
Směna proběhne bez finančního plnění

• směnu pozemku p. č. 1529/21 o výměře 791 m2 ve vlastnictví VLTAVA
- LABE - PRESS, a. s, za pozemky 1638/1, 1638/5, 1638/6, 1638/15,
1638/16, 1638/17, 1638/23, 1638/25, 1638/26, 1638/34 a 2129/3

o celkové výměře 832 m2 ve vlastnictví MČ Praha 22 v katastrálním
území Uhříněves. Směna proběhne bez finančního plnění

• zřízení úplatného věcného břemene ve prospěch Českého Telecomu,
a. s. k pozemkům parcelní číslo 1653/105, 1653/106, 1653/112 v k. ú.
Uhříněves za cenu 3 870,- Kč

• zřízení úplatného věcného břemene ve prospěch Českého Telecomu,
a. s. k pozemkům parcelní číslo 1814/43, 1814/44, 1914/78, 1814/79
v k. ú. Uhříněves za cenu 175 650,- Kč

• nové znění zřizovacích listin škol a školských zařízení, jejichž zřizova-
telem je MČ Praha 22 s účinností od 1. ledna 2006

• změnu funkčního využití z orné půdy (OP) na pozemcích č.p. 238/7,
238/70-75 vpravo od nové komunikace na čistě obytné (OC), na po-
zemcích č.p. 100/1, 238/7, 238/61-63, 238/69-75, 238/79, 238/11,
238/45, 238/31 vlevo od nové komunikace na čistě obytné (OC), a na
pozemcích č.parc. 238/61-63, 238/79 a 238/11 na sloužící oddechu
(SO3,4,5), vše v k.ú. Pitkovice, v území západně od stávající zástavby
ke katastrální hranici Pitkovic s Křeslicemi a severně od ulice K Dálni-
ci, dle předložené studie zpracované Ing. arch. Petrem Starčevičem,
Architektonická kancelář KOLPRON, v únoru 2006.

Vzalo na vědomí:
• informaci o inventarizaci majetku a závazků městské části Praha 22

k 31. 12. 2005
• zprávu o došlých, vyřízených a nevyřízených podání občanů za obdo-

bí od 1. 1. 2005 do 31. 12. 2005.
Ing. Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ

OZNÁMENÍ PRO OBČANY - ZMĚNA ÚŘEDNÍCH 
HODIN NA PŘEPÁŽKÁCH V ČERVNU 2006

Vážení spoluobčané,

v současné době je pro ČR připravován projekt cestovních pasů s bi-
ometrickými údaji. Zahájení realizace vydávání těchto pasů je stanoveno
Nařízením Rady (ES) č. 2252/2004 na 28. srpna 2006. S tímto nároč-
ným projektem jsou spojeny úpravy stávajících pracoviš� cestovních do-
kladů na přepážkách v přízemí radnice ÚMČ Praha 22.

První etapa těchto stavebních prací bude na našem Úřadě probíhat již
v měsíci dubnu 2006 a to bez omezení provozu přepážek pro občany.

Druhá, náročnější etapa bude realizována ve třech dnech: středa 7. 6.,
čtvrtek 8. 6. a pátek 9. 6. 2006. V těchto dnech nebude možné zajistit
běžný chod činností, na které jste u přepážek v přízemí budovy zvyklí.
Jedná se o agendy: evidence obyvatel, občanské průkazy, cestovní do-
klady, pokladna EO a státní sociální podpora OSVZ.

Náhradou pro veřejnost, za uzavření přepážek ve středu a dopoledne
ve čtvrtek, budou prodloužené úřední hodiny až do 18.00 hodin na pře-
pážkách ve dnech pondělí 5. 6. a úterý 6. 6. 2006.

Věřím, že toto omezení ze strany Úřadu pochopíte a že vám nijak vý-
razně nezkomplikuje vyřizování záležitostí na ÚMČ Praha 22. 

Děkujeme za pochopení 
Ing. Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ Praha 22

INFORMACE OBČANŮM

Na základě jednání ze dne 30. 3. 2006 mezi MČ Praha 22 a investo-
rem stavby „Optimalizace trati Strančice - Praha Hostivař“ byla dohod-
nuta úprava železničního přejezdu ulice U Starého mlýna - Lnářská. Po
dobu realizace stavby zajistí investor provizorní vymezení samostatného
pruhu pro pěší přes výše zmiňovaný úrovňový přejezd s návazností na
stávající chodníky ulice Lnářská a U Starého mlýna. Pro definitivní řeše-
ní přechodu pro pěší bude zpracován dodatek projektové dokumentace,
kterým bude zajištěno prodloužení a doplnění komunikační sítě (chod-
níky) pro pěší v blízkém okolí přejezdu v oblasti Blokandy a ulice U Sta-
rého mlýna. Úprava bude rovněž zahrnovat přepracování signálního za-
bezpečovacího zařízení přejezdu.

Žádáme rodiče, aby důrazně upozornili své děti na možné nebezpe-
čí při přecházení přes železniční koleje v souvislosti s uzavřením pře-
jezdu v ul. K Dálnici.

ZPRÁVY Z RMČ
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ODVOLÁNÍ DLE NOVÉHO SPRÁVNÍHO ŘÁDU

V dnešním příspěvku Vás chceme seznámit s některými ustanoveními,
které přinesl nový správní řád v institutu odvolání. Odvolací řízení upravu-
je hlava VIII nového správního řádu (dále jen SŘ), konkrétně §§ 81 až 93.

Účastník může proti rozhodnutí podat odvolání, pokud zákon nestanoví
jinak. Oproti původní úpravě stanovuje nyní § 82, které části rozhodnutí
lze odvoláním napadnout a jaké náležitosti musí odvolání mít. Odvoláním
lze napadnout výrokovou část rozhodnutí, jednotlivý výrok nebo vedlejší
ustanovení. Odvolání jen proti odůvodnění rozhodnutí je nepřípustné. Od-
volání musí mít náležitosti řádného podání (dle § 37 odst. 2 SŘ – musí
z něj být patrno, kdo ho činí, které věci se týká a co se navrhuje) a musí
obsahovat údaje o tom, proti kterému rozhodnutí směřuje, v jakém rozsa-
hu ho napadá a v čem je spatřován rozpor s právními předpisy nebo ne-
správnost rozhodnutí nebo řízení jež mu předcházelo. Pokud odvolatel ne-
uvede, v jakém rozsahu rozhodnutí napadá, platí, že se domáhá zrušení
celého rozhodnutí.

Odvolání se podává s potřebným počtem stejnopisů tak, aby jeden stej-
nopis zůstal správnímu orgánu a aby každý účastník řízení dostal jeden
stejnopis (v rámci vyrozumění o obsahu podaného odvolání). Pokud
účastník nepodá odvolání v potřebném počtu stejnopisů, vyhotoví je
správní orgán na jeho náklady. Tyto náklady je oprávněn následně po od-
volateli vymáhat. Jestliže odvolatel vzal podané odvolání zpět, nemůže je
podat znovu. Nestanoví-li zákon jinak, má včas podané a přípustné odvo-
lání odkladný účinek. V důsledku odkladného účinku odvolání nenabývá
rozhodnutí právní moci, není vykonatelné a nenastávají ani jiné právní
účinky rozhodnutí.

Odvolací lhůta zůstává zachována, a to 15 dnů ode dne oznámení roz-
hodnutí (pokud zvláštní zákon nestanoví jinak). Odvolání lze podat teprve
poté, co bylo rozhodnutí vydáno. Odvolání se podává u správního orgánu,
který napadené rozhodnutí vydal. Tento správní orgán má pak povinnost po-
dané odvolání, včetně spisového materiálu, po provedení nezbytných úko-
nů postoupit nadřízenému orgánu do 30 dnů ode dne doručení odvolání.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

PLÁN STROJNÍCH, STAVEBNÍCH
A TECHNICKO-DOPRAVNÍCH PRACÍ PRO ROK 2006

1) údržba a opravy městského imobiliáře a dopravních mechanismů
(strojní charakter) – lavičky, zábradlí, antisloupky, dopravní značení,
koše

2) výměna písků na dětských zařízeních
3) postřiky plevelů a ruderálů na zpevněných plochách pěších komuni-

kací v katastru MČ
4) technicko-dopravní zajiš�ování voleb 2006 a kulturních akcí
5) průběžné odvozy a likvidace nepovolených skládek, včetně akce Malý

Princ
6) pravidelné čištění šachet deš�ové kanalizace
7) zajištění světelné vánoční výzdoby 2006/2007
8) jednoduché stavební práce malého rozsahu – opravy propadů chod-

níků, obrubníků, opravy hřbitovní zdi.

NEPOVOLENÉ SKLÁDKY V KATASTRÁLNÍM
ÚZEMÍ MČ

Na katastrálním území MČ Praha 22 o rozloze 1570 ha se celoročně
vyskytují na více než 30ti lokalitách nepovolené skládky. Tato místa bý-
vají zneužívána pro nepovolené ukládání odpadů všeho druhu, včetně
nebezpečného (autobaterie, vyjeté oleje, barvy, izolační obaly kabelů, te-
levizory, lednice apod). Objemově drobnější odpadky typu naplněných
igelitových tašek různými zbytky obalů nebo upotřebených oděvů či bot
se nacházejí v příkopech podél komunikací či v přístřešcích zastávek

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY 

ROZPOČET NA ROK 2006

Zastupitelstvo MČ PRAHA 22 na svém 17. zasedání dne 6. 3. 2006
schválilo rozpočet městské části na rok 2006, a to jako přebytkový.

CELKOVÉ PŘÍJMY ve výši 75 524 600,- Kč zahrnují:

Daňové příjmy (8 259 500,- Kč) – správní poplatky, daň z nemovitostí
převedená od FÚ, místní poplatky ( za psy, veřejná prostranství, výherní
hrací přístroje a ubytovací kapacitu ).
Nedaňové příjmy (873 500,- Kč) – hřbitovní poplatky, vstupné z kultur-
ních akcí, úroky z bankovních účtů,přijaté sankční platby, odvod na ve-
řejně prospěšné účely z hracích automatů.
Přijaté dotace (66 391 600,- Kč) – ze státního rozpočtu, od hl. m. Pra-
hy a převod z hospodářské činnosti.

CELKOVÉ VÝDAJE ve výši 71 420 600,- Kč zahrnují:

Stavebnictví (250 000,- Kč) – výkon rozhodnutí, odborné a statické po-
sudky pro potřebu stavebního odboru.
Vodní hospodářství (95 500,- Kč) – vodovodní přípojka, revitalizace ří-
čanského potoka.
Doprava (1 230 000,- Kč) – opravy, dopravní značení, zimní údržba
místních komunikací a technický dozor .
Vzdělávání (7 137 100,- Kč) – provoz základních škol, mateřské školy a
školní jídelny, demografická studie.
Kultura (1 080 500,- Kč) – vydávání Uhříněveského zpravodaje, provoz
místní knihovny a muzea, činnost sboru pro občanské záležitosti, pořá-
dání kulturních akcí. 
Tělovýchova a zájmová činnost (967 000,- Kč) – příspěvky společen-
ským organizacím, oplocení dětských hřiš� a údržba dětských hřiš�, vý-
měna herních prvků dětských hřiš�.
Zdravotnictví (2 000,- Kč) – úhrada lékařských úkonů.
Bydlení, komunální služby a územní rozvoj (1 705 500,- Kč) – výdaje
na opravu a údržbu obecního majetku, technické zhodnocení bytových
objektů .
Ochrana životního prostředí (3 582 700,- Kč) – údržba zeleně, úklid ob-
ce, leasing nástavby sypače automobilu Multicar a odvoz velkokapacit-
ních kontejnerů.
Dávky a podpory v sociálním zabezpečení (4 660 000,- Kč) – výdaje na
sociální dávky, které jsou hrazeny z účelové dotace ze státního rozpočtu.
Sociální péče a pomoc (788 000,- Kč) – výdaje na provoz pečovatelské
služby a Domu s pečovatelskou službou I.
Výdaje na zvládnutí krizových situací (50 000,- Kč) – rezerva na výda-
je krizového řízení. 
Státní správa a samospráva (42 154 800,- Kč) – výdaje na zabezpeče-
ní výkonu státní správy a samosprávy.
Finanční operace (1 717 500,- Kč) – pojištění, splátky úroků a bankov-
ní poplatky. 
Ostatní činnosti (6 000 000,- Kč) – výkup pozemků.

PŘEBYTEK ve výši 4 104 000,- Kč bude použit k financování splátky
úvěru na radnici a splátky půjčky ze SFŽP na výstavbu kanalizace.

Ing. František WETTER

EKONOMICKÝ ODBOR

ZPRÁVY Z ODBORŮ
MHD. Podobné odpadky se periodicky odklízejí i z Husova parku, Obo-
ry, okolí Podleského rybníka, ale i dětských hřiš� na Vrchách nebo u Nor-
my či V bytovkách. Také na stanovištích tříděných odpadů – kontejnerů
se bohužel po naplnění nádob stále hromadí odpady i na zemi odkud se
roznášejí po širším okolí (Lnářská, Za Nadýmačem apod). V pomyslném
čtyřúhelníku Bečovská – spojnice ČOV – hřiště TJ – V bytovkách se opět
objevují torza odcizených a vybrakovaných osobních vozidel.

V případě, že se setkáte s podezřelým konáním osob ve vztahu k za-
kládání černých skládek, odstavování vozidel, demontážemi kovových
dílů městského imobiliáře neváhejte a nahlaste na městskou nebo re-
publikovou policii tuto činnost. Tak do značné míry ochráníme životní
prostor naší městské části. 

Josef TESAŘÍK
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ZA JAREM NA PITKOVICKOU STRÁŇ

Pokud Vás jarní paprsky zlákají k procház-
ce okolím Uhříněvsi, nenechte si ujít jedi-
nečný zážitek z pohledu na rozkvetlou Pitko-
vickou stráň. Právě v tomto období zde totiž
kvete koniklec luční, který se řadí mezi silně
ohrožené druhy rostlin. Pitkovická stráň láká
přírodovědce již od počátku minulého stole-
tí, kdy se zabývali například studiem zdejší-
ho dalšího skvostu, křivatce českého. Ten
však kvete brzy zjara a jeho drobné žluté
kvítky je proto obtížnější nalézt. 

O lokalitu pravidelně pečuje 4. ZO ČSOP a je to především zásluha je-
jích členů, že tato přírodní památka může každoročně potěšit stále vzrů-
stající počet návštěvníků. Obdobné, ale neudržované lokality v údolí Pit-
kovického potoka (např. Benické skalky) a Rokytky již z důvodu zarůstá-
ní křovinami zanikly. I přes trvalou péči se počet nalezených jedinců ko-
niklece lučního za poslední pět let snížil (r. 2000 – 2 655 květů, r. 2005
– 2 468 květů). Naopak dobrou zprávou je, že výskyt křivatce českého
stoupá (r. 2000 – 128 květů, r. 2005 - 633 květů). O dalších zajímavos-
tech nejen této významné teplomilné lokality, ale i celého údolí Pitkovic-
kého potoka, se můžete dozvědět z průvodce naučnou stezkou „Povo-
dím Botiče“, která je k dispozici na odboru životního prostředí ÚMČ Pra-
ha 22 (1. patro, dveře č. 127).

Připraveno s použitím materiálu 4. ZO ČSOP (Vítězslav Jaroš, 2005) 
RNDr. Kateřina MARKOVÁ

foto: P. Sopoušek

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 

Rozhodnutím prezidenta republiky byly dne 8. února 2006 vy-
hlášeny volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České re-
publiky a stanoveny dny jejich konání na pátek 2. června 2006
a sobotu 3. června 2006.

První den voleb začíná hlasování ve 14.00 hodin a končí ve
22.00 hodin. Druhý den voleb začíná hlasování v 8.00 hodin
a končí ve 14.00 hodin. Voličem je státní občan České republi-
ky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let.
Podmínky výkonu volebního práva, organizaci voleb a rozsah
soudního přezkumu upravuje zákon č. 247/1995 Sb., o volbách
do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Vydání voličského průkazu
Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, kde je pod-

le místa svého trvalého pobytu zapsán ve stálém seznamu voli-
čů (popřípadě ve zvláštním seznamu u zastupitelského úřadu
v zahraničí), může u příslušného obecního úřadu (nebo u za-
stupitelského úřadu), kde je v seznamu voličů zapsán, požádat
o vydání voličského průkazu. Po předložení voličského průkazu
ve dne voleb, může volit v jakémkoli volebním okrsku, popřípa-
dě zvláštním volebním okrsku na zastupitelském úřadě.

Voliči zapsaní ve stálém volebním seznamu u ÚMČ Praha 22,
mohou již nyní požádat o vydání voličského průkazu a to bu� pí-
semným podáním s ověřeným podpisem voliče nebo osobně
v kanceláři vedoucí OOS pí. Röslerové, dveře č.009 - přízemí,
ÚMČ Praha 22, Nové náměstí 1250, Praha 10 – Uhříněves. Te-
lefon: 271 071 850.

O voličský průkaz lze požádat písemně nejpozději do 26. květ-
na 2006 (den doručení na ÚMČ) nebo osobně nejpozději do 
31. 5. 2006.

Voličské průkazy mohou být voličům předány nejdříve 
18. května 2006 a to bu� voliči osobně nebo osobě, která se
prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího
o vydání voličského průkazu, anebo je možné voliči na jeho žá-
dost voličský průkaz zaslat. 

Další informace o volbách na stránkách ministerstva vnitra
www.mvcr.cz

Irena RÖSLEROVÁ

ODBOR OBČANSKO SPRÁVNÍ 

TRVALÉ OZNAČOVÁNÍ PSŮ

Upozorňujeme všechny chovatele psů na povinnost vyplý-
vající z vyhlášky hl. m. Prahy č. 23/2003 Sb. hl. m. Prahy, o míst-
ním poplatku ze psů, ve znění pozdějších předpisů, nechat psa,
který je starší 6 měsíců, trvale označit mikročipem nebo te-
továním. Současně je chovatel povinen se do 30 dnů od ozna-
čení psa přihlásit do evidence chovatelů psů, kterou vede
Magistrát hl. m. Prahy. Ve stejné lhůtě je třeba ohlásit nabytí již
označeného psa nebo ukončení chovu psa. 

Přitom je nutno splnit rovněž ohlašovací povinnost
u správce poplatku (pro naši městskou část v pokladně ÚMČ
Praha 22, Nové náměstí 1250, Praha – Uhříněves) do 15 dnů
ode dne, kdy nastala skutečnost, která má za následek vznik po-
vinnosti platit poplatek za psa. Ve stejné lhůtě je třeba oznámit
každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku.

Městská policie hl. m. Prahy bude provádět průběžnou
kontrolu trvalého označování psů a za porušení této povin-
nosti bude chovatelům psů ukládána pokuta podle § 27 nebo 28
zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění
pozdějších předpisů.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, kte-
rý nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý náby-
tek, matrace, koberce atd.) s výjimkou elektrošrotu (televize, elektroni-
ka, lednice), nebezpečných odpadů (barvy, baterie) a pneumatik. Dále
slouží k odkládání odpadu z údržby zeleně. 

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou objemný odpad též odklá-
dat bezplatně:
1)Objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve

sběrných dvorech hl. m. Prahy (např. Domeček s.r.o, Dřevčická, Pra-
ha – Malešice telefon: 274 780 571).

2)Odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ulice, Praha
– Malešice, telefon. 274 772 694, 604 221708 (množství omezeno na
250 kg /den).

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, max. však do doby uvedené v tabulce
** Kontejner je přistaven od soboty do naplnění, nejdéle do pondělí ráno

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ
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NOVÝ SPRÁVNÍ ŘÁD

3. část 

Nařizuje nový správní řád, aby byli úředníci ve styku s občany zdvo-
řilí? Zrychlí se jednání s úřady?

Větší důraz na korektní vztah úředníků vůči občanům a snaha o větší
rychlost ze strany úřadů v jednotlivých případech jsou projevy koncep-
ce, která je v takto obecné rovině nově zavedena správním řádem a kte-
rá pojímá veřejnou správu jako službu veřejnosti. V zákoně je výslovně
uvedeno, že „každý, kdo plní úkoly vyplývající z působnosti správního
orgánu, má povinnost se k dotčeným osobám chovat zdvořile a podle

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

možností jim vycházet vstříc“. Z toto vyplývá, že úředníci by se měli jed-
nak ve styku s občany za všech okolností zdržet chování vybočujícího
z obecně uznávaného standardu slušného chování (zejména jakékoliv
jednání snižující důstojnost či vážnost dotčených osob a obecně aro-
gantní chování). Přichází-li v úvahu více možností věcných řešení dané
věci, správní orgán v rámci své povinnosti vycházet dotčeným osobám
vstříc zvolí takové řešení, které je pro dotčené osoby nejpříznivější, ze-
jména je-li to možné, vyhoví podané žádosti. 

Záležitosti mají být vyřizovány „bez zbytečných průtahů“. Správní řád
stanoví, že rozhodnutí má být vydáno bezodkladně, pokud to není mož-
né, tak v zákonem stanovené lhůtě. Lhůty pro vydání rozhodnutí jsou da-
né a neprodloužitelné, což je posun proti předchozímu právnímu stavu.
Mělo by tak dojít k zásadnímu zrychlení správního řízení. Pokud dojde
k překročení lhůty pro vydání rozhodnutí, nebo je z okolností již předem
zjevné, že lhůta nebude dodržena, nadřízený správní orgán /např. pokud
je v prvoinstančním orgánem obecní úřad (ÚMČ Praha 22) nadřízeným
orgánem je krajský úřad (Magistrát HMP) provede opatření proti nečin-
nosti. Možnosti, jak zasáhnout proti nečinnosti podřízeného správního
orgánu, byly proti předchozímu právnímu stavu značně rozšířeny. Pro-
vedení opatření proti nečinnosti je za splnění zákonných podmínek po-
vinností nadřízeného správního orgánu. Nedomůže-li se účastník řízení
ochrany proti nečinnosti správního orgánu ani po vyčerpání všech mož-
ností, které mu správní řád poskytuje, může se správní žalobou domá-
hat, aby soud uložil správnímu orgánu povinnost vydat rozhodnutí. 

Zdroj: MV ČR

Cílem našeho Úřadu je spokojený klient – občan.

NABÍDKA NOVÝCH SLUŽEB ŠKOLNÍ JÍDELNY

V minulých Zpravodajích jsme Vám představili nové vedoucí pracov-
níky školní jídelny, jejich nabídku služeb a vize do budoucnosti. Po krát-
kodobém poklesu strávníků po vánočních svátcích se počet jedlíků,
k naší radosti, opět zvýšil. Možná proto, že podávané jídlo je vždy čer-
stvé, porce jsou větší než u konkurence, nabídka výrobků školního bu-
fetu se rozšířila a od 20. 2. 2006 jídelna připravuje ke třem hotovkám jíd-
lo na objednávku. Jedná se o grilovaná masa na 150 gr. se zeleninovou
oblohou a smaženými brambory v rámci poledního menu místo hl.jídla,
za příplatek 20,- Kč ke stávajícímu
stravnému. Nabídka byla původně
směřována na dospělé strávníky – ve-
likost porce a vyšší cena. Rodiče na-
šich malých strávníků však upozor-
ňujeme na zvýšený zájem dětí o toto
jídlo. Nejprve si minutku začali objed-
návat děti z vyšších ročníků, ale
v současné době je i mnoho malých
strávníků z družiny, kteří si za gril při-
platí. Chcete-li zamezit Vašemu dítěti
v konzumaci tohoto nadstandardního
jídla, zavolejte do kanceláře ŠJ, kde
zablokujeme výdej (tel.: 267 712 690).

Od května 2006 plánujeme nabídku dvou jídel na objednávku ke stá-
vajícím třem bez objednávky a grilu. Jednalo by se o jedno jídlo klasic-
ké české kuchyně, zpravidla strávníky preferované, s dlouhou dobou pří-
pravy a jedno jídlo studené kuchyně jako zeleninové mísy s těstovinami,
rýží, tuňákem, kuřecím masem, šunkou, sýrové mísy, salátové mísy, pl-
něné tortily a podobně. Objednané jídlo je pro konkrétního strávníka re-
zervováno až do konce výdeje, což jistě uvítají strávníci chodící do jídel-
ny až po 13. hodině. Avšak objednané, nezrušené a neodebrané jídlo
propadá a bude odečteno z kreditu strávníka nebo� po 14,00 hodině již
není komu ho nabídnout. Toto objednávkové jídlo též může dostat stráv-
ník bez objednávky, pokud je přijata odhláška v aktuální den – odhláška
v komisi.

Objednávat se bude v jídelně na objednávkovým terminálu nebo inter-
netem jeden až čtrnáct dnů předem. Objednané jídlo je možné zrušit
opět na terminálu, internetem nebo v kanceláři ŠJ telefonicky. Objedná-
vat si můžete zcela nepravidelně pouze v den zájmu o jedno ze dvou ob-
jednávkových jídel, stávající bezobjednávkový systém zůstává nezměněn
a objednávky jsou navíc jako další možnost, to je páté a šesté jídlo.

Doufáme, že tato novinka přispěje k Vaší spokojenosti. Se všemi do-
tazy, připomínkami a náměty na vylepšení našich služeb se obracejte na
ředitelku ŠJ Hanu Vrbovou v kanceláři ŠJ v patře jídelny, telefon 731 937
714 nebo na vedoucí provozu sl. Moniku Veselou, telefon 736 773 355
(v minulém UZ bylo uvedeno chybné číslo!). 

NA CO JSTE SE PTALI …

Na odboru sociálních věcí a zdravotnictví se objevovaly připomínky
k novému postupu v gynekologické ordinaci. Byla svolána schůzka paní
doktorky s paní místostarostkou Pirklovou k objasnění situace. Výsled-
kem rozhovoru je následující informace. Postup schválila komise soci-
álních věcí a zdravotnictví.

Několik slov o mém odchodu

Ukončil jsem předčasně praxi, dobrovolně, po zralé úvaze a v totálním
ekonomickém krachu. Důvodem této situace je katastrofální zdravotní
politika státu, zdravotních pojiš�oven a činnost posledních ministrů
zdravotnictví. Jsem moc rád, že jsem mohl ordinaci předat MUDr. Libu-
ši Břeš�ákové, kterou znám mnoho let a velice si jí vážím. Souhlasím
a plně podporuji všechna nová opatření, která paní doktorka ve své or-
dinaci zavedla. S obdivem sleduji její kvalitní péči a vždy se s paní dok-
torkou loučím se slovy: „Libuško, nedej se!“

Moc pozdravuji všechny své bývalé pacientky.

MUDr. Karel STANSLICKÝ
gynekolog v předčasné penzi
kastans.doktor@centrum.cz

Vážené a milé spoluobčanky, mé spolupracovnice v péči o Vaše zdraví,

vzhledem k Vašim obavám z „nového“ jsem se rozhodla Vás oslovit
a pokusit se nastínit, že nové je to, že vše je téměř při starém. Ke konci
loňského roku jsme se domluvili s Vaším gynekologem, mým dlouhole-
tým dobrým přítelem, moudrým rádcem Dr. Karlem Stanslickým, že pře-
vezmu jeho gynekologickou ordinaci. Rozhodl se ukončit svou profesní
dráhu z důvodů, které Vám výše sděluje. Abych mohla navázat na vyso-
kou la�ku jeho péče o Vás, případně najít ještě cestu k jejímu vylepšení,
vymysleli jsme společně jak ordinaci rozvinout. Věříme oba, že to pro
Vás bude znamenat větší komfort a dostupnost zdravotní péče a infor-
mací v místech, kam jste zvyklé za tímto účelem již léta docházet. S tě-
mito změnami byly, bohužel, zákonitě spojené nemalé finanční náklady.
Dělám vše proto, aby pokud možno jejich plná výše nedopadla na Vaši
hlavu. Veškeré úkony spojené s poskytováním zdravotní péče jsou hra-
zeny výhradně z prostředků veřejného zdravotnictví. Přesto jsem si do-
volila připravit pro Vás i některé služby, které nejsou z těchto prostřed-
ků ze zákona hrazené. Jejich čerpání je pro Vás zcela dobrovolné a je na
dohodě mezi Vámi a mnou. Těšíme se na spolupráci s Vámi.

Vaše gynekoložka 
MUDr. Libuše BŘEŠŤÁKOVÁ 

libusebrestakova@gynekolog.cz
Asistentka Zuzana Medalová 

Domníváme se, že jde o nedostatečnou komunikaci na obou stranách.
Doporučujeme, aby každá klientka si předem dohodla o jaké platby pů-
jde, aby na závěr vyšetření nebyla překvapena výší úhrady. Odbor soci-
álních věcí a zdravotnictví bude nadále situaci sledovat.

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
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ŠKOLSTVÍ V MČ PRAHA 22
4. díl

PRÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ A ZÁKONNÝCH 
ZÁSTUPCŮ NEZLETILÝCH ŽÁKŮ

Žáci mají právo 
• na vzdělávání a školské služby podle školského zákona,
• na informace o průběhu a výsledcích svého vzdělávání,
• zakládat v rámci školy samosprávné orgány žáků, volit a být do nich voleni, pra-

covat v nich a jejich prostřednictvím se obracet na ředitele školy s tím, že ředitel
školy je povinen se stanovisky a vyjádřeními těchto samosprávných orgánů za-
bývat, 

• vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich
vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající
jejich věku a stupni vývoje,

• na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zaříze-
ní v záležitostech týkajících se vzdělávání podle tohoto zákona. 

Žáci jsou povinni
• řádně docházet do školy nebo školského zařízení a řádně se vzdělávat,
• dodržovat školní a vnitřní řád, předpisy a pokyny školy a školského zařízení

k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni,
• plnit pokyny pedagogických pracovníků škol a školských zařízení vydané v sou-

ladu s právními předpisy a školním nebo vnitřním řádem,
• dbát dobrého jména školy a školského zařízení.

Zákonní zástupci nezletilých žáků mají právo
• na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání žáka,
• vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí vzdělá-

vání žáka, 
• na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zaříze-

ní v záležitostech týkajících se vzdělávání žáka.

Zákonní zástupci nezletilých žáků jsou povinni 
• zajistit, aby žák docházel řádně do školy nebo školského zařízení,
• na vyzvání ředitele školy nebo školského zařízení projednávat se školou nebo

školským zařízením závažné otázky týkající se vzdělávání žáka,
• informovat školu a školské zařízení o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních

obtížích dítěte nebo žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly
mít vliv na průběh vzdělávání, 

• dokládat důvody nepřítomnosti dítěte a žáka ve vyučování v souladu s podmín-
kami stanovenými školním řádem,

• oznamovat škole a školskému zařízení údaje, které jsou podstatné pro průběh
vzdělávání nebo bezpečnost dítěte a žáka, a změny v těchto údajích.

Dále: 
• zákonní zástupci jsou povinni přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce,

a to v době od 15. ledna do 15. února kalendářního roku, v němž má dítě zahájit
povinnou školní docházku,

• zákonní zástupci mají právo písemně požádat o odklad povinné školní docházky,
není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vy-
spělé,

• zákonní zástupci žáků jsou povinni oznámit řediteli školy plnění povinné školní
docházky žáka v zahraničí nebo v zahraniční škole na území České republiky,
předpokládanou dobu plnění povinné školní docházky způsobem, popřípadě ad-
resu místa pobytu žáka v zahraničí a adresu školy v zahraničí. 

Pavlína HARANTOVÁ

INFORMACE O KRIZOVÉM ŘÍZENÍ MČ PRAHA 22 
VYMEZENÍ ODPOVĚDNOSTI A ROZSAH 
PŮSOBNOSTI SUBJEKTŮ PODÍLEJÍCÍCH 
SE NA ŘEŠENÍ KRIZOVÝCH SITUACÍ

Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy
Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy plní úkoly MČ Praha 22 při přípravě na kri-

zové situace, které nesouvisí s vnitřní bezpečností a veřejným pořádkem a s jejich
řešením.
a) organizuje součinnost mezi správními úřady a městskými částmi hl. m. Prahy, 
b) zabezpečuje zpracování Krizového plánu MČ Praha 22, který schvaluje starosta

MČ,
c) plní při řešení krizových situací úkoly stanovené vládou, ministerstvy a jinými

správními úřady.
Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy je oprávněn za účelem přípravy na krizové si-

tuace vyžadovat, shromaž�ovat a evidovat údaje o:
a) kapacitách zdravotnických, ubytovacích a stravovacích zařízení,
b) předmětu a rozsahu činnosti právnických osob a podnikajících fyzických osob

v oblasti výroby a služeb výrobních programech a výrobních kapacitách, rozsa-

hu zásob surovin, polotovarů a hotových výrobků, počtech zaměstnanců a jejich
kvalifikaci,

c) počtech zaměstnanců ve výrobních provozech a počtech osob bydlících v mís-
tech předpokládané evakuace,

d) množství, složení a umístění vyráběných, používaných nebo skladovaných ne-
bezpečných látek,

e) množství zadržené vody ve vodních nádržích,
f) počtech a typech dopravních, mechanizačních a výrobních prostředků ve vlast-

nictví právnických nebo fyzických osob a druzích vyrobené nebo zachycené pří-
rodní energie,

g) uspořádání vnitřních prostorů výrobních objektů, popřípadě jiných objektů důle-
žitých pro řešení krizových situací, vodovodech, kanalizacích, produktovodech
a energetických sítích,

h) stavbách určených k ochraně obyvatelstva při krizových situacích, k zabezpeče-
ní záchranných prací, ke skladování materiálu civilní ochrany a k ochraně a ukry-
tí obsluh důležitých provozů,

i) výměrách pěstovaných zemědělských plodin a druhu a počtu zemědělských zví-
řat chovaných právnickými nebo fyzickými osobami, pokud tyto údaje jsou ne-
zbytné pro zpracování krizových plánů pro přípravu a řešení krizových situací.

Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy
a) ukládá městským částem, které určí, povinnost rozpracovat vybrané úkoly Kri-

zového plánu hl. m. Prahy,
b) poskytuje určeným městským částem hl. m. Prahy na vyžádání podklady ne-

zbytné pro rozpracování úkolů Krizového plánu městské části,
c) seznamuje obce, právnické nebo fyzické osoby s charakterem možného ohrože-

ní, s připravenými krizovými opatřeními a se způsobem jejich provedení,
d) koordinuje pro účely krizového řízení sběr dat od územních správních úřadů,
e) vytváří podmínky pro činnost krizového štábu.
Za stavu nebezpečí Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy
a) vede přehled možných zdrojů rizik, provádí analýzy ohrožení a preventivní opat-

ření,
b) rozhoduje o činnostech k řešení krizových situací a ke zmírnění jejich následků, 
c) organizuje okamžité opravy nezbytných veřejných zařízení pro přežití obyvatel-

stva a k zajištění funkčnosti veřejné správy,
d) vytváří podmínky pro nouzovou komunikaci ve vztahu k jiným správním úřadům,

obcím, právnickým a fyzickým osobám,
e) zabezpečuje varování a vyrozumění,
f) organizuje zjiš�ování a označování nebezpečných oblastí, provádění dekontami-

nace a dalších ochranných opatření.
Policie české republiky – správa hl. m. Prahy

a) zajiš�uje připravenost k řešení krizových situací spojených s vnitřní bezpečností
a veřejným pořádkem na území hl. m. Prahy

b) je oprávněna vyžadovat od hasičského záchranného sboru shromaž�ované úda-
je.
Krajské vojenské velitelství Praha
Krajské vojenské velitelství je podřízeno Velitelství sil podpory a výcviku Stará

Boleslav. Krajské vojenské velitelství je orgánem pro zabezpečení obrany stanove-
ného teritoria, koordinaci úkolů při řešení krizových situací ve stanoveném obvodu
působnosti. Je vojenským územním správním orgánem 1. stupně vykonávajícím ve
stanoveném územním obvodu státní správu v rozsahu stanoveném branným záko-
nem ve znění pozdějších předpisů a zvláštních zákonů. Plánuje a zabezpečuje mo-
bilizační přípravy a provádění mobilizace ve stanoveném rozsahu a projednává je
s územními orgány státní správy a samosprávy, doplňuje ozbrojené síly ČR mobi-
lizačními zálohami, zabezpečuje péči o vojenské veterány, vojenské důchodce a re-
habilitované včetně podpory činnosti vojenských zájmových sdružení na krajské
úrovni.

Hygienická stanice hl. m. Prahy
Odpovědnost a působnost Hygienické stanice hl. m. Prahy jako správního úřadu

a orgánu ochrany veřejného zdraví vyplývá z ustanovení § 82 zákona č. 258/2000
Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění.

Městská veterinární správa v Praze
Městská veterinární správa v Praze má odpovědnost a působnost podle § 47,

písm. b) zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči (veterinární zákon) v platném
znění jako orgán veterinární správy a vykonává působnost krajské veterinární sprá-
vy na území hlavního města Prahy. Krajské veterinární správy mají ve správních ob-
vodech své inspektoráty.

Zdravotnická záchranná služba - územní středisko záchranné služby hl. m.
Prahy

Zdravotnická záchranná služba poskytuje odbornou přednemocniční neodklad-
nou péči. Územní středisko záchranné služby se sídlem v Praze zřizuje hlavní měs-
to Praha, které odpovídá za organizaci a zajištění činnosti záchranné služby ve
svém územním obvodu § 18b zákona číslo 20/1966 Sb., „o péči o zdraví lidu“ ve
znění zákona ČNR číslo 548/1991 Sb., (úplné znění s působností pro ČR zákon čís-
lo 86/1992 Sb.,)

Základní úkoly a organizační uspořádání soustavy zařízení a pracoviš� záchran-
né služby je stanoveno vyhláškou Ministerstva zdravotnictví 434/1992 Sb., ve zně-
ní novel. Též na webových stránkách MČ Praha 22 http://www.praha22.cz/

Jan MAŇÁK
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INFORMACE O CHŘIPCE PTÁKŮ

Přibližně po třech letech se současný kmen ptačí influenzy, nazývané také chřip-
ka ptáků (influenza A, kmen H5N1) rozšířil z Asie do Evropy. Jeho přítomnost byla
potvrzena poprvé v Rumunsku, Turecku a v evropské části Ruska v říjnu 2005, dal-
ší případy jsou u domácí drůbeže hlášeny v poslední době z Ukrajiny a vážné po-
dezření je v turecké části Kypru. V měsíci únoru 2006 se vyskytlo několik případů
onemocnění u volně žijících ptáků (především labutí) v Řecku, Itálii, Slovinsku, Bul-
harsku, Německu, Rakousku, Ma�arsku, Slovensku a Polsku.  V březnu, bohužel,
i na území ČR v okolí Českých Budějovic. Možnost výskytu dalších ohnisek nemů-
že být vyloučena. V dalším textu se pokusíme zodpovědět některé otázky:

Co je chřipka ptáků? Influenza drůbeže, známá také jako ptačí chřipka, je vi-
rové onemocnění postihující ptáky. Postihuje jak volně žijící ptáky, tak i drůbež,
jako slepice, krůty, kachny, husy, ale i jiné ptáky chované v zajetí. Postižená zví-
řata mají dýchací potíže, trpí ztrátou chuti a masivně hynou v průběhu 1 – 2 dnů.

Je chřipka ptáků nebezpečná pro člověka? U lidí je možná infekce úzkým kon-
taktem s infikovanými zvířaty. Riziko přenosu na člověka je nízké, přenos z volně
žijících ptáků zatím nebyl od roku 1997 popsán. Současná forma viru je schopná
infikovat člověka pouze ve výjimečných případech, a to při úzkém kontaktu s na-
padenou drůbeží. Nejpravděpodobnějšími druhy kontaktu, které jsou z hlediska
infekce ptačí chřipkou pro člověka rizikové, jsou chov drůbeže a kontakt v ptačích
útulcích (záchranných centrech a stanicích). Lidé by se měli vyvarovat všech zby-
tečných kontaktů nejen s podezřelými zvířaty, ale i s jejich exkrety (trus, konta-
minovaný vzduch ve stájích apod.).

Jaké jsou příznaky ptačí chřipky u drůbeže? Infikovaná zvířata jsou otupělá,
a mají načepýřené peří, jsou netečná, odmítají se pohybovat, jsou apatická. Pří-
jem krmiva je velmi omezen nebo se objeví úplné nechutenství. Rovněž snáška
se výrazně snižuje nebo se úplně zastaví. Vejce jsou deformovaná a mají tenkou
skořápku. Některá zvířata vykazují příznaky nachlazení (výtok z nosu, kýchání).
Zjiš�ovány jsou krváceniny a nekrotické změny na hřebínku a lalůčcích, edém hla-
vy. Mohou se objevit otoky a krváceniny na končetinách.

Jaké jsou příznaky ptačí chřipky u lidí? U člověka se nákaza ptačí chřipkou
projevuje horečkou, postižením dýchacích cest, zápalem plic, průjmovými one-
mocněními. Pravděpodobnost onemocnění lidí v našem prostředí je však velmi
malá. V podmínkách České republiky jde především o veterinární problém.

Proč je chřipka ptáků nebezpečná? O tom jak se nákaza přenáší na člověka je
málo informací. V současné době neexistuje žádná vakcína a proto je nutné pro
bezpečnost lidí zaměstnaných v zemědělství, na jatkách a závodech na zpracová-
ní masa přijmout protinákazová opatření. Chřipka ptáků způsobuje rovněž eko-
nomické problémy v důsledku zákazu importu drůbeže a drůbežích produktů ze
zemí, které jsou nákazou postiženy. Může mít za následek likvidaci činností spo-
jených s chovem a zpracováním drůbeže v důsledku toho, že v případě výskytu
nákazy vždy, a v některých zemích i v případě podezření, musí být postižená hej-
na likvidována.

Jak se nákaza přenáší? Ptáci infikovaní ptačí chřipkou hynou v průběhu krát-
ké doby. Je-li příčinou úhynu ptačí chřipka, lze potvrdit pouze ve specializované
laboratoři. Lidé se mohou infikovat úzkým kontaktem s infikovanými živočichy
nebo jejich exkrety (trus, moč, peří, uhynulá zvířata apod.). Dosud nebyl proká-
zán přenos nákazy z člověka na člověka.

Inkubační doba je časový úsek mezi kontaktem s původcem nákazy a vzpla-
nutím klinických příznaků. V případě ptačí chřipky je to pouze několik dní. První
příznaky se obvykle objeví do jednoho týdne.

Léčba. Úspěšnost léčby je závislá na jejím včasném zahájení. Čím dříve po
kontaktu s virem jsou podány vhodné léky, tím je pravděpodobnější, že léčba bu-
de úspěšná.

Jaká je možnost ochrany?
Zásady ochrany před možnou nákazou jsou:
• chránit se kontaktu s uhynulými ptáky
• nedotýkat se ptačích exkrementů
• informovat o nálezu uhynulých ptáků Městkou veterinární správu (MVS):
• tel. 222 522 126, 222 513 281
• odvoz uhynulých ptáků zajiš�uje útulek pro opuštěná zvířata SSMP HMP: 

tel 233 544 242, 283 011 711, příp. volat Městskou policii: tel. 156,
• vysvětlit svým dětem, že si nemohou hrát s ptáky, ani je krmit
• zvýšit osobní hygienu, vy i vaše děti si myjte ruce vždy před jídlem
• nekonzumovat uhynulé chovné ptáky ani po tepelné úpravě
• při zahraničních cestách se vyhýbat trhům s drůbeží, nekonzumovat jídla

na ulici
• lovci by se měli vyvarovat kontaktu a možné nákazy od divokých ptáků
Zásady pro chovatele zvířat:
• zamezit pohyb zvířat mimo zajištěný objekt
• oznámit onemocnění nebo změnu chování zvířat MVS
• nekrmit masem uhynulých zvířat
• v případě nákazy v chovu jsou potřebné tyto ochranné pomůcky:
• pracovní oděv pokrývající i hlavu
• obuv, kterou lze dezinfikovat chloraminem 3%
• ochranné gumové nebo latexové rukavice
• ochranné přiléhavé brýle
• v uzavřených hromadných chovech respirátor (TH2P,TH3P)

Jak chránit zvířata? Drůbež je třeba držet uzavřenou ve stájích a chránit ji před
kontakty s volně žijícím ptactvem. Vodní drůbež držet odděleně od ostatní cho-
vané drůbeže (slepice, krůty atd.). Dodržovat nejpřísnější pravidla hygieny. Při
podezření z nákazy desinfikovat veškeré materiály, které jsou vyneseny ze stájí
nebo je ve stájích nechat.

Co by měli chovatelé dělat v případě, že mají podezření na chřipku ptáků?
Informujte ihned veterinárního lékaře. Nedovolte vstup cizím osobám do postiže-
ného místa. Ři�te se přesně podle instrukcí soukromého nebo úředního veteri-
nárního lékaře. Jakýkoliv pokus zatajit podezření je pod sankcí podle veteri-
nárního zákona.

Je třeba mít obavu z konzumace drůbežího masa a drůbežích výrobků?
V České republice jsou všechny chovy drůbeže pod přísným veterinárním dozo-

rem, který pečlivě monitoruje zdravotní stav zvířat. Další navazující kontroly jsou na-
staveny v průběhu zpracování produkce. Kontrolou samozřejmě prochází i dovozy
zvířat a masa. Není třeba se obávat, že by se na trh dostalo maso z nakažených zví-
řat. Po nákupu a při kuchyňském zpracování stačí dbát na základní hygienická pra-
vidla. Běžnou tepelnou úpravou (vaření, pečení apod.) drůbežího masa a vajec je vi-
rus spolehlivě zničen při dosažení 70 °C v jádře potraviny, a to již za jednu sekundu.

Praktické rady na závěr
• Při nálezu hromadného úhynu volně žijícího ptactva informujte Městskou

veterinární správu 222 522 126, 222 513 281, Policii ČR 158, Městskou
policii 156, jednotné evropské číslo tísňového volání 112 nebo nejbližšího
veterináře (v Uhříněvsi MVDr. Jiří Hatina, ul. Františka Diviše 79/77 telefon
267 711 901).

• Vyvarujte se styku s nemocnými nebo mrtvými ptáky a upozorněte děti,
aby se takových ptáků nedotýkaly. Nevpouštějte ptáky do svého obydlí.

• Dodržujte zásady osobní hygieny, myjte si pravidelně ruce mýdlem, ob-
zvláště před jídlem. Pozornost věnujte hygieně při vaření.

• Zajistěte ochranu domácích miláčků – psů, koček apod. – zabraňte jim
v kontaktu s uhynulými nebo nemocnými ptáky.

• Při cestování do zemí zasažených virem ptačí chřipky dodržujte doporuče-
ní vydaná ECDC (Evropské centrum pro kontrolu a prevenci nemocí) a Mi-
nisterstvem zdravotnictví, tato doporučení najdete na www.mzcr.cz. Ne-
navštěvujte např. místní trhy s drůbeží.

• Neobávejte se konzumace drůbežího masa a drůbežích výrobků. Drůbeží
maso a vejce důkladně tepelně opracujte (vařením, pečením apod.) 

http://www.mze.cz http://www.bezpecnostpotravin.cz
http://www.ptaci-chripka.cz http://www.praha22.cz/
http://www.svscr.cz/

Jan MAŇÁK

VÝROČNÍ ZPRÁVA O POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ 
V REŽIMU ZÁKONA Č. 106/1999 SB., O SVOBODNÉM 
PŘÍSTUPU K INFORMACÍM, V PLATNÉM ZNĚNÍ

Na svém 79. zasedání dne 15. března 2006 vzala RMČ Praha 22 na vědomí tuto
Výroční zprávu o poskytování informací v režimu zákona č. 106/1999 Sb., o svo-
bodném přístupu k informacím, v platném znění a svým usnesením v souladu s vý-
še citovaným zákonem ji uložila zveřejnit na webových stránkách MČ Praha 22
a dále v Uhříněveském zpravodaji v tomto znění: Dle ustanovení 
§ 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném zně-
ní, je příjemce žádosti, tedy ÚMČ Praha 22, povinen vždy k 31. prosinci běžného
roku zpracovat a do konce měsíce března roku následujícího zveřejnit výroční zprá-
vu o své činnosti v oblasti poskytování informací v režimu výše uvedeného zákona.
Celkem byla v roce 2005 doručena na ÚMČ Praha 22 jedna žádost o informaci, na
kterou se vztahuje ustanovení zákona č. 106/1999 Sb. Žádost byla vyřízena v řád-
ném termínu a proti rozhodnutí o poskytnutí nebyl podán opravný prostředek.

Lucie PRINZOVÁ, DiS

Počet přijatých žádostí 1

- Vyřízeno v termínu 1

- Rozhodnutím o neposkytnutí informace 0

Přijatá odvolání proti neposkytnutí informace 0

Kladně vyřízená odvolání 0
Počet zamítnutých odvolání 0 

UPOZORNĚNÍ
Pro získání aktuálních informací v případě vyhlášení mimořádných veterinár-

ních opatření Městskou veterinární správou v Praze při zjištění nákazy - ptačí
chřipky - na území hl. m. Prahy obdrželi všichni naši občané žádost a tiskopis
k evidenci drůbeže a ostatních ptáků v drobných chovech. Připomínáme všem
chovatelům, pokud tak již neučinili, aby vyplněný formulář odevzdali do podatel-
ny radnice nebo zaslali na e-mail: podatelna@p22.mepnet.cz. Povinnost odevz-
dat evidenční listy (formuláře) se týká pouze těch občanů, kteří mají drobný
chov drůbeže a ostatních ptáků. Občané kteří nechovají drůbež nemusí tyto
listy odevzdávat.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 21. března 2006 uplynulo 10 let

od chvíle, kdy nás navždy opustila maminka, 

paní

Marie DUXOVÁ

S láskou vzpomínají dcery

Hana a Dana s rodinami

V letošním roce se dožívají životního

jubilea 80 let manželé

Jiřina a Otakar

PECHÁČKOVI
Do dalších let přejí pevné zdraví a spokojenost

dcera Míla, dcera Jiřina s rodinou

vnučky Dana s manželem,

Iva s manželem a Martina

a nejmilejší pravnoučátka Jiříček, Terezka,

Nikolka a Filípek

Dne 19. dubna 2006 by se dožil 80 let
pan

Miloslav LIBŠER
který nás před 21 lety opustil.

Stále s láskou a vděčností vzpomíná

rodina

Předobré srdce na světě jsme měli,

jež dovedlo nás milovat,

i kdybychom láskou vzbudit je chtěli,

neozve se vícekrát,

umlklo, ztichlo, šlo již spát.

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin. Na měsíce du-
ben a květen 2006 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program:

Pondělí 17. dubna – Velikonoční pondělí (klub uzavřen)
Středa 19. dubna – zdravotní cvičení
Čtvrtek 20. dubna – vyprávění manželů Pitlových – mistrů reiki
Pondělí 24. dubna – trénování paměti
Středa 26. dubna – výlet na Vyšehrad (park, hřbitov, kostel)
Čtvrtek 27. dubna – vyprávění Ing. A. Pfeifra na téma „Z hereckého al-
ba Gabriely Vránové“
Pondělí 1. května – Svátek práce - státní svátek (klub uzavřen)
Středa 3. května – zdravotní cvičení
Čtvrtek 4. května – SOS dětské vesničky - vyprávění paní Jiřiny Gerlichové
Pondělí 8. května – Den vítězství – státní svátek (klub uzavřen)
Středa 10. května – výlet - Letohrádek Hvězda
Čtvrtek 11. května – předvolební „Křeslo pro hosta“, do kterého zveme
představitele MČ Praha 22 a kandidáty do zastupitelských orgánů
Pondělí 15. května – komunikace, ruční práce, společenské hry

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přij�te do
Klubu seniorů !!!

Stanislava DROZENOVÁ

Dne 20. února 2006 se dožil v neuvěřitelné svěžesti 75 let
uhříněveský rodák

Zdeněk NÁGL
Ač světoběžník, ve svém srdci zůstává věren Uhříněvsi.

Všichni jeho známí, přátelé spolu s redakční radou 
Uhříněveského zpravodaje mu do dalších let přejí jen vše dobré,

příjemné toulání, š�astné cesty a návraty
s poděkováním za vše, co své obci věnoval.
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KULTURA

Městská část Praha 22,
kulturní komise RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

si Vás dovolují pozvat do Uhříněveského muzea,
Nové náměstí 1 251

na výstavu absolventů jedné třídy

„NAPŘÍČ ČASEM“„NAPŘÍČ ČASEM“

1956 – 20061956 – 2006

50 let od maturity na výtvarné škole.50 let od maturity na výtvarné škole.

Slavnostní zahájení se koná
ve čtvrtek 27. dubna 2006 v 17 hodin.

Ve dnech 28. dubna – 11. května 2006 je výstava otevřena
pondělí – čtvrtek 14 – 17, pátek 9 –14

sobota – neděle 15 – 18 hodin.

Vstupné dobrovolné

Městská část Praha 22,
kulturní komise RMČ PRAHA 22 

a Sbor ČCE v Uhříněvsi

Vás zvou na

JARNÍ KONCERT,
na kterém vystoupí

Slávek Klecandr (folk) & Geshem (spirituály)

Koncert se koná
v neděli 23. dubna 2006 od 17 hodin

v kostele Českobratrské církve evangelické
v Uhříněvsi na Husově náměstí

Vstupné dobrovolné

www.oboroh.cz        www.geshem.cz

Místní skupina Českého Červeného kříže

Uhříněves – Hájek a TJ SOKOL Uhříněves

pořádají při příležitosti

DNE MATEK
tradiční

SLAVNOSTNÍ ODPOLEDNE

Vzhledem ke generální rekonstrukci budov 
uhříněveské sokolovny je letošní odpoledne 

mimořádně rozděleno do dvou částí

I. část od 14 hodin posezení ve školní jídelně 
Nové náměstí 1100

Kulturní program – vystoupení dětí z MŠ
a občerstvení

II. část od 16:30 hodin – koncert Nadi Šormové 
a ZUŠ LYRA v kostele Všech svatých.

Srdečně zveme všechny členy a příznivce
našich organizací.

Vstupné dobrovolné.

MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jmé-
nem muzea děkuji spoluobčanům za dary pro Uhříněveské mu-
zeum, které rozšířily naše sbírky a zkrášlily jeho prostředí 

• paní Martě COLLEROVÉ za výtisk deníku Československý
sport s článkem o Věře Soukupové, dlouholeté náčelnici 
TJ SOKOL Uhříněves.

Michal KLICH

POZVÁNKA
Městská část Praha 22

připravila
vzpomínkovou akci

u pomníku padlých na Husově náměstí
před obřadní síní

u příležitosti 61. výročí ukončení
2. světové války.

Pietní akt se uskuteční v pátek
5. května 2006 od 10 hodin.

Zveme zástupce uhříněveských spolků a organizací,
žáky základních škol a občany naší městské části.
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FOTOBRAZY? FOTOOBRAZY? FOTOBRAZY!!!

Fotobrazy??? Ptáte se, co to je? Pak vězte, že fotobrazy jsou druhem
moderního umění, které mohli návštěvníci Uhříněveského muzea shléd-
nout při již třetí letošní příležitostné výstavě. Po velice úspěšné výstavě
obrazů známé herečky Blanky Bohdanové do výstavní síně Uhříněveské-
ho muzea tentokrát zavítal se svými pracemi známý herec Marek Vašut.
Opět byla zdárně završena téměř roční příprava a výstava jeho 14 fotob-
razů byla zahájena starostou Milanem Collerem při velkolepé vernisáži za
účasti přes100 hostí, mezi kterými bylo několik známých tváří z oblasti
kultury. V sobotu 11. března 2006 vše začalo a do 2. dubna 2006 výsta-
vu navštívilo přes 500 příchozích. Tím se výstava stala velice úspěšnou
jako výstava Blanky Bohdanové. Inu, známá jména „táhnou“ a do našeho
muzea si našli cestu noví návštěvníci, kteří tu byli poprvé v životě.

Obdivovali se a zamýšleli se zde nad díly s názvy jako Nejsvětější srd-
ce Páně, Nebohý Terminátor, Mandala, Rašení a pučení, Missufo, Zat-
mění, Homage á Kupka, Milenci, Autoportrét, Zlatá Maska, Ni-wan:
Vnitřní alchymie, Mahámája, Noční jezero a Hedvábná cesta. Všechna
díla byla vytvořena během mnoha hodin pomocí počítače a poté vytiště-
na na speciální fólii. Právě k technice směřovaly zvědavé otázky ná-
vštěvníků. Na vernisáži ochotně odpovídal sám autor a já poslouchal,
abych v průběhu výstavy byl schopen podat alespoň ty nejzákladnější in-
formace o vzniku této krásy. Jsem rád, že se fotobrazy líbily, jak doklá-
dají zápisy v návštěvní knize.

Nezbývá mi než poděkovat panu Marku Vašutovi za to, že se uvolil
u nás výstavu uspořádat a za to velkolepé pohoštění, které pro návštěv-
níky vernisáže připravil. Přeji mu jménem Uhříněveského muzea mnoho
tvůrčích sil jak v jeho herecké, tak i „fotobrazové“ práci. Doufám, že se
mu u nás líbilo a že někdy v budoucnu se s jeho pracemi opět setkáme.
Dík mu patří také za to, že svým jménem pomohl naše muzeum zviditel-
nit. Vždy� přijížděli lidé z celé Prahy, kteří před tím vůbec nevěděli, že
Uhříněves nějaké muzeum má. Poděkovat se sluší i školní jídelně, která
připravila na vernisáž vynikající pohoštění. 

Michal KLICH
Foto Eva Škrdlová

VELIKONOCE V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI 
U KOSTELA VŠECH SVATÝCH V UHŘÍNĚVSI

Do období oslav Velikonoc 2006 připadne
jedno zajímavé uhříněveské výročí. Tím je 
100. výročí vysvěcení a otevření kaple „Božího
hrobu“ v Uhříněvsi, která se nachází v levém
zadním rohu bývalého hřbitova kolem kostela.
Nevím o jiném městě, kde mají zvláštní kapli,
kde by se nacházel Boží hrob. Ta uhříněveská je
velice zajímavě vystavěna. Pod oltářem je z ka-
menů vytvořen hrob, ve kterém leží socha Kris-
ta a do sevřených rukou je možné vložit kytičku
fialek či sněženek. Vše vypadá tak, jak se píše
v Bibli: „byl vložen do hrobky ve skále, kde nebyl ještě nikdo pochován.“
Je zajímavé, že hrob byl otevřen na Bílou sobotu 14. dubna 1906 a letos
tento svátek připadá na 15. dubna, tedy 100 let a jeden den po jejím otev-
ření. V loňském roce byl interiér kaple kompletně opraven, vymalován
a zavedeny elektrické přímotopy. V letošní dlouhé zimě se tu ve všední den
konají bohoslužby v teple a jakémsi „komorním“ prostředí. Pro zajímavost
přináším doslovný přepis farní kroniky o této události před 100 lety:

Roku 1906 jest dokončena kaple „Božího hrobu“ a farář domácí ji po-
světil na základě ordinálního povolení Tria V. in Coena Dom. Saroac He-
br. Přitom posvěcen jest i kříž i sochy andělů na oltáři a schránka pod
křížem, aby tam Velebná svátost přes noc mohla se uschovati. Na stav-
bu tu podle účtů z roku 1906 dalo záduší filiálního kostela v Dubečku
2.425,16 K. Ostatní dáno z důchodů Jeho Jasnosti Jana knížete z Lich-
tensteinů. Spolu se stavbou ze� a schody hřbitova kolem kostela upra-
veny podle účtů zádušních za 10.732,10 K.

Bohoslužby v období Velikonoc v římskokatolických kostelech uhříně-
veské farnosti:
Čtvrtek 13. dubna 2006 – ZELENÝ ČTVRTEK
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 18:00 hodin mše svatá – Po-
slední večeře Páně, ustavení mše svaté
Pátek 14. dubna 2006 – VELKÝ PÁTEK
Filiální kostel sv. Petra Dubeček – 15:00 hodin křížová cesta
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 18:00 hodin Velkopáteční obřa-
dy s pašijemi
Sobota 15. dubna 2006 – BÍLÁ SOBOTA
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 20:30 hodin mše svatá – Vigilie
Vzkříšení
Neděle 16. dubna 2006 – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ
Filiální kostel sv. Petra Dubeček – 8:00 hodin slavná mše svatá 
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin slavná mše svatá 
Filiální kostel sv. Ondřeje Kolovraty – 11:30 hodin slavná mše svatá 
Pondělí 17. dubna 2006 – PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin mše svatá
Filiální kostel sv. Markéty Královice – 14:30 hodin mše svatá

Mgr. Jan GERNDT
farář římskokatolické církve

VELIKONOČNÍ POZDRAV

Vážení spoluobčané,

nedoléhají na vás občas myšlenky, že nic nestíháte? Neříkáte si někdy,
že druzí jsou na tom lépe? Nevnímáte je snad jako osobnosti silné, vy-
zrálejší a schopnější? To, jak působíme navenek se mi často zdá jako
optický klam. Stabilita, síla, rozhodnost, autorita, tak jak se nám lidé
často jeví, anebo jak vystupujeme my, to je jenom vnější stránka osob-
nosti, jakýsi obal. Lidé jsou takoví, jak na nás působí, ale oni ve skuteč-
nosti takoví nejsou. To, jak působíme navenek, to je jakási skořápka, ale
to co se skrývá pod ní, to je ta křehká lidská psychika spojená s proží-
váním radostí i starostí, jakýsi tekutý žloutek a o něco pevnější, ale též
hodně zranitelný bílek. V Bibli, v listě Židům čteme toto: „ ...máme moc-
ného velekněze, který vstoupil až před Boží tvář, Ježíše, Syna Božího,
držme se toho, co vyznáváme. Nemáme přece velekněze, kterému by by-
ly cizí naše slabosti“. Tomu, komu nejsou cizí naše slabosti, kdo má pro
nás vlídné slovo, kdo dokáže vyslechnout a povzbudit, ten může býti pro
nás tou opravdovou autoritou a oporou. Přeji vám, abyste se s takový-
mi lidmi setkávali, a vám kteří navštívíte bohoslužby o Velikonocích i jin-
dy, abyste v nich i ve společenství církve našli povzbuzení a chu� do ži-
vota. Příjemné prožití velikonočních svátků 

Vladimír PÍR
farář Českobratrské církve evangelické

v Praze - Uhříněvsi

Program bohoslužeb v čase velikonočním v Kapli na Husově náměstí
a v Říčanech v domě Senior na Komenského náměstí

Velký pátek 14.4.2006 17:30
Zpěv, modlitby a četba pašijního příběhu Uhříněves
Velikonoční neděle 16.4.2006 9:00
Bohoslužba s Večeří Páně Uhříněves
Velikonoční pondělí 17.4..2006 10:45
Bohoslužba s Večeří Páně Říčany 

OFSETOVÁ TISKÁRNA SWL, Středohorská 549
Praha - Uhříněves

Přijmeme pracovnici-pracovníka na místo
asistenta vedoucího výroby.

Požadujeme SŠ, PC - uživatelská úroveň.
Praxe v polygrafii předností.

Nástup po dohodě. Kontakt - p. Werich 602 145 532
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
LYŽAŘSKÝ VÝCVIK 7. TŘÍD

Rok se sešel s rokem a v sobotu 11. 3. se 7. třídy naší školy opět roz-
jely na lyžařský výcvikový kurz (LVK). Letos byla cílem naší cesty Ro-
kytnice nad Jizerou a tam penzion Akuma. A jak jsme se celou dobu mě-
li? To si přečtěte v reportáži jednoho z družstev – Jahůdek.

LVK 2006
Každý z nás se na lyžák hodně těšil. Hned po příjezdu jsme nesli svá

zavazadla do kopce. Musíme přiznat, že výstup byl náročný, ale když
jsme se ubytovali, už nám bylo lépe. Po večeři, která byla skvělá, jsme
už všichni měli dobrou náladu. Ještě ten den jsme byli rozděleni do
družstev, ve kterých jsme soutěžili až do konce LVK. Jména družstev by-
la následující: Jahůdky, Gang 23, Vidláci, Snowfilové a Trabanti. A co
jsme vše dělali? Přes den jsme lyžovali, jednou jsme byli na běžkách
a v bazénu. Večer pak probíhaly soutěže a zábavné programy (diskoté-
ka, divadlo, volba Missáka Rokytnice). Na závěr kurzu jsme se předved-
li v maskách a zorganizovali závody. Myslíme si, že letošní lyžák byl na-
prostá bomba. Všichni jsme se tu dobře bavili a všem se nám to moc lí-
bilo.

Žáci 7. A a 7. B

LYŽAŘSKÝ KURZ 6. TŘÍD V DOLNÍM DVOŘE 
(KRKONOŠE)

V neděli 5. 3. 2006 jsme odjeli na lyžák. Cesta trvala dvě hodiny. Jen
co jsme dojeli, vzali jsme batohy a šli se na pokoje vybalit. Každý den
nás čekalo dopolední a odpolední lyžování po družstvech (celkem 3
družstva). Protože třetí den bývá kritický, vyrazili jsme do bazénu v Ji-
lemnici. Tam se uskutečnily závody a štafety. Ani běžkám jsme se nevy-
hnuli. Uběhli jsme v kopcovitém terénu 10 km za 2 h 30 min. Měli jsme
velice krátké přestávky a proto nám bylo horko a měli jsme hlad a žízeň.
Co nás bavilo nejméně bylo uklízení. Naše zdravotnice Lucka nám každé

dopoledne bodovala pokoje. Službu dne měli skoro všichni. Ráno všech-
ny budila, připravovala talíře a příbory na snídani, oběd a večeři a chy-
stala hry pro ostatní na večerní program. U toho jsme se moc nasmáli.
Vymýšleli také učitelé. Např. Missáka Dolního Dvora vyhrál Šimon Cha-
lupa a celý večer měl tu čest
nosit korunku pro vítěze. Na
závěr se uskutečnil karneval
v maskách, závody na běž-
kách, ve slalomu a obřím
slalomu – součet časů do
kombinace (výsledky uvádí-
me níže). Tento lyžařský
kurz jsme si všichni moc
užili a děkujeme učitelům za
pěkný program. Na závěr
ještě uvádíme vítězný pokřik
třetího družstva:

My jsme dobří lyžaři,
sníh nám vane do tváří.
Jsme ve třetí skupině,
druhá nás však nemine.
A potom vám ukážem,
co na lyžích dokážem!

Výsledky v závodech:

Běžky:
Krupka Lukáš 5:25,6 min Rychnová Barbora 6:50,9 min
Kortus Daniel 5:52,0 min Kudrnová Andrea 7:02,3 min
Chalupa Šimon 5:58,8 min Kříčková Barbora 7:08,2 min

Kombinace (slalom + obří slalom):
Krupka Lukáš 34,0 s Rychnová Barbora 37,3 s
Rathouský Lukáš 36,7 s Bubeníčková Marta 38,4 s
Rathouský Tomáš 37,7 s Kudrnová Andrea 40,5 s

Žáci 6. A a 6. B

NÁVŠTĚVNÍCI

Vracím se k větě paní Pirklové z minulého Uhříněveského zpravodaje:
„Dům s pečovatelskou službou si žije vlastním životem“. Ale my jsme do
něho vstoupili – žáci 9. tříd ZŠ nám. Bří Jandusů v Uhříněvsi, a to
v předvánočním čase. Byla to mikulášská návštěva s vánočními dárky od
našich žáků. Přestože jsme přišli těsně před obědem, sešli se obyvatelé
tohoto domu ve vestibulu a společně si s námi zazpívali a snad mezi ná-
mi i omládli. Odměnou pro nás bylo sladké pohoštění. V minulém týdnu
jsme dokonce dostali i fotografie z tohoto setkání. To bylo radosti.

Žijte si spokojeným životem vy, kteří tu žijete, ale hlavně i vy, kte-
ří se o chod tohoto zařízení staráte.

Díky
Parta žáků 9. tříd

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
JARŇÁKY NA HORÁCH

Každý strávil jarní prázdniny po svém. Autobus plný dětí ze Základní
školy Vachkova již potřetí vyrazil na hory lyžovat, snowboardovat a užívat
si zimních radovánek.

Letošní zima nám přála a vytvořila skvělé podmínky v malebném údolí
horské obce Dolní Dvůr – blízko místa, kde se setkávají Kotelský a Klíno-
vý potok a vytvářejí spolu říčku Malé Labe. Hotel „U Zvonu“ nám zajistil
teplíčko, připravil jídlo pro hladová bříška a poskytnul prostor pro spole-
čenské hry a zábavu. V jeho blízkosti jsme měli 4 lyžařské vleky pro začá-
tečníky i pokročilé lyžaře. Podle jezdeckých dovedností každého z nás
jsme se rozdělili do pěti družstev.

A co jsme všechno dělali? Lyžovali a snowboardovali nejen na sjezdov-
kách v Dolním Dvoře, ale i ve známém středisku Černý Důl. Navštívili jsme
město Vrchlabí, kde bylo velmi zajímavé muzeum, zúčastnili se přednáš-
ky o KRNAP a prohlédli si kostel v Dolním Dvoře s výstavou betlémů. Bo-
bovali, stavěli stavby ze sněhu, závodili ve slalomu na lyžích i snowboar-
du. Nezapomněli jsme ani na karneval, diskotéku, společenské soutěže,
hry a dobrou náladu. Celým týdnem nás provázela celotáborová hra s Ve-
verkánem. A přitom všem jsme dýchali čerstvý horský vzduch, který
v Praze nemáme. Proto za rok hurá zase na hory !!!

Radka CHÁBEROVÁ

TOULCŮV DVŮR – EKOLOGICKÉ VÝUKOVÉ 
PROGRAMY „O BERÁNKOVI A OVEČKÁCH“ – 
„CESTA KE CHLEBU“

Ekologicky výukový program má ekologický, přírodovědný a všeobecně
rozvíjející obsah. Je zaměřen na práci s prožitkem a zkušeností, empatií,
smyslovým vnímáním a fantazií. Využívá prvky problémového a projekto-
vého vyučování,citové, estetické, pracovní i dramatické výchovy. Učí děti
vnímat v souvislostech, podněcuje u nich aktivitu a tvořivost. Je přizpů-
soben věku dětí, navazuje na výchovné plány a učební osnovy. Probíhá
většinou v terénu, aby byl co nejvíce umožněn kontakt s přírodou. Pro-
gram probíhá v areálu Toulcova dvora a vedou jej zkušení lektoři. Využili
jsme této zajímavé nabídky a zúčastnili jsme se s dětmi 1. A a 3. tř. těch-
to programů:

1. tř.: „O beránkovi a ovečkách“
Program výborně doplňuje učivo prvouky a pracovní činnosti. Sezná-

mili jsme se s tím, co potřebují ovce ke spokojenému životu a k čemu jsou
nám užitečné.

Navštívili jsme ovčí stádo a velkým zážitkem pro děti bylo malé jehňát-
ko, které se právě v noci narodilo. Děti si mohly zvířata prohlédnout i po-
hladit a ucítit hebkost ovčí vlny. Během programu si mohly vyzkoušet prá-
ci na kolovrátku a poznat při práci s vlnou vlastnosti tohoto příjemného
materiálu. Domů si odnesly vlastnoručně vyrobený dárek – míček z ovčí
vlny uvnitř s barevným obrázkem. Výlet se dětem moc líbil a byl pro ně
velkým zážitkem. Určitě si naplánujeme další!

3. tř.: „Cesta ke chlebu“
Tohoto výukového programu, který je názorně a prakticky věnován po-

znání, jak složitá a dlouhá je cesta k upečení chleba, jsme se zúčastnili ve
středu 8. března. U velkého dubového stolu jsme si společně zahráli na
hospodáře, naučili se rozeznávat základní obiloviny a zjistili, jak s nimi
správně hospodařit. Na drnotěrce jsme udrtili zrno na mouku, přidali sůl,
kvásek a hnětali těsto. Vlastníma rukama si každý vymodeloval malý
bochníček, který posypal kmínem, mákem… a už se peklo. Při pečení

jsme nezaháleli a okoukli také hospodářská zvířata na Toulcově dvoře. Po-
té jsme sestavili obrázkovou cestu ke chlebu, vyplnili pracovní list i pro-
zkoumali zdejší špýchar. Domů jsme si vezli nejen poznatky, recept, pra-
covní list, upečené malé bochníčky chleba, ale také jsme se dozvěděli ví-
ce o sobě. Že se dokážeme vzájemně domluvit, během krátkého času spl-
nit netradiční úkoly, spolupracovat a naslouchat jeden druhému. Proto rá-
di Toulcův dvůr navštívíme znovu.

Co se dětem líbilo na Toulcově dvoře?
Mě se nejvíce líbilo malé jehňátko. Bára Gabrišová, 1. třída
Mě se nejvíc líbilo malé jehňátko, beran, husy, kráva, kozí rodina. 
Nikol Rážová, 1. třída
Byli jsme na výletě. Byli tam kozy, prasátko, kachny. Martin, 1. třída

Jaroslava HOFMANOVÁ
Radka CHÁBEROVÁ

třídní učitelky
Ilustrace Vojta Kosař

MATEŘSKÁ ŠKOLA UHŘÍNĚVES
MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Dne 1. března 2006 v návaz-
nosti na tradice minulých let
proběhl v naší Mateřské škole-
Uhříněves „Den otevřených
dveří“ .Rodiče spolu s nastáva-
jícími žáčky naší školky se už od
8:00 hodin mohli účastnit běž-
ného dopoledního programu
v našich šesti třídách. Naše pa-
ní učitelky s pedagogickou
a psychologickou dovedností
zapojovaly děti i rodiče do výchovně vzdělávacího procesu. Rodiče bu-
doucích žáčků tak měli možnost v praxi si ověřit připravenost svých dětí
na vstup do MŠ. Mohu konstatovat, že rok od roku jsou děti sociálně otu-
žilejší a problém adaptace na nové prostředí jim nečiní problémy. Prohlíd-
kou tříd, příslušenství, hraček a pomůcek byli děti i rodiče nadšeni, což nás
všechny velice těší. Našim přáním vždy bylo zajistit spokojenost dětí a tím
i jejich rodičů. Zápis do MŠ pro školní rok 2006/2007 proběhl ve dnech 
15. a 16. 3. 2006. Počtem zapsaných dětí je kapacita školky naplněna.

PÁR PŘÁTEL STAČÍ MÍT…

… a stojí za to žít…pár znamená dva, ale přátel, příznivců a sponzorů
naší mateřské školy se může počítat na desítky. A� se již jedná o sponzo-
rování akcí pro děti
jako je Mikuláš, Vá-
noce, svátky a slav-
nosti v MŠ, dárků
v podobě hraček,
pomůcek, školních
potřeb, sladkostí,
za což jsme velice
vděčni. Za uveřej-
nění stojí firma
GLOBAL - velkoob-
chod s hračkami
a zprostředkovatel-
ka, maminka, paní
Lenka Horáčková. Radost z darovaných hraček byla obrovská. Stálým pří-
telem a příznivcem je Cukrárna Věrka, pan Svatopluk Linhart, co se týče
poskytování pochoutek pro děti k různým slavnostem. Nesmím zapome-
nout na stálé zásobování květinami pro osazování truhlíků a záhonů ve
školce, které nám laskavě poskytuje Zahradnictví manželů Harasymových.
Velkým sponzorským počinem pro nás bylo zapůjčení automobilu pro do-
voz stravy firmou INTER plus.s.r.o., zastoupenou panem jednatelem Jiřím
Knotkem. Po uplynutí doby zapůjčení vozu projevil zřizovatel, městská
část Praha 22, maximální pochopení a finanční pomocí nám vypomohl při
zakoupení nového vozu Renault Kangoo. Nyní jsme první mateřskou ško-
lou v Praze, která disponuje vlastním vozidlem Chtěla bych ještě jednou
všem přátelům, příznivcům a sponzorům vyslovit vřelé díky. Naše práce
vždy směřovala a bude směřovat ke spokojenosti dětí v naší školce a tím
i spokojenosti rodičů.

Alena VOJTĚCHOVSKÁ 
ředitelka školy
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OBLAST VÝTVARNÉ ČINNOSTI 
A KERAMIKY

Uskutečněné akce a výtvarná soutěž
V průběhu měsíce února proběhla v DDM, Domě UM
výtvarná soutěž na téma „NEJKRÁSNĚJŠÍ,

NEJVTIPNĚJŠÍ, NEJORIGINÁLNĚJŠÍ MAŠKARNÍ MASKA“. Do soutěže
se přihlásilo 28 dětí. Všechny práce se rozdělily do třech kategorií, ve
kterých porota určila následující pořadí:

Kategorie 10 – 13 let
1. místo Eliška Jeníčková
2. místo Marcela Mengerová
3. místo Kristýna Dumková

Kategorie 6 – 9 let
1. místo Kristýna Moldavčuková
2. místo Gabriela Butorová
3. místo Matiáš Doubek

Zvláštní kategorie: 
Nejmladší maskér Emma Doubková
Nejvtipnější maska Jolana Bohdanová
Nejoriginálnější maska Anežka Slámová

V sobotu dopoledne proběhla v prostorách DDM Domu UM jednorá-
zová akce MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ AKVARELOVOU TECHNIKOU. Deset
dětí si v sychravém počasí našly cestu k nám, aby si vytvořily něco pro
radost. Malovaly slunce nebo moře do mokrého základu na vypnuté
hedvábí. Pomocí tisku si vytvořily do vysoleného šátku květy a mořské
ryby. Nechaly volnost své fantazii, vše se krásně povedlo. Nakonec
s dobrou náladou a troškou léta odcházely domů.

Práce dětí a bližší informace jsou k nahlédnutí na internetových strán-
kách www.dumum.cz

Přij�te příště i vy si k nám vytvořit například dárek pro radost. Těší se
na vás 

Blanka PETRÁSKOVÁ

JEDNORÁZOVÉ AKCE 

1. Výtvarná soutěž „Mlá	ata v ZOO“
Soutěž proběhne v březnu a dubnu. Vaše práce přijímáme do 27.
dubna v DDM-Domě UM, V Bytovkách 803, Praha 10 – Uhříněves

2. Výstava v muzeu „Aktivity Domu UM“ – účast při veřejné velikonoč-
ní výstavě, proběhne od 31. 3. – 14. 4. 2006

3. „Velikonoční dílna – velikonoční ubrousková technika“
V sobotu 1. dubna 2006 se uskutečnila v DDM, Domě UM Veliko-
noční dílna. 12. dětí si vyzkoušelo techniku na různé povrchy: textil-
ní prostírání, pytlíky, keramické zvonky, květináče, vajíčka, kachle či
ulity. Tím si prohloubily prostorové vnímání a cit pro detail.

4. „Jarní dílna – malování na sklo“
kresba na sklo konturou a barvou, sklenice, skleněné kachle.
Proběhne 6. května od 9 – 12 hod. v DDM Domě UM, V Bytovkách
803, Praha 10 – Uhříněves. Účastnický poplatek 25 Kč

5. „Dílna ke Dni dětí – malování na porcelán“
malba na porcelánové talíře, hrnky technikou tupírovanou, kresba kon-
turou a barvou. Proběhne 6. května od 9 – 12 hod. v DDM Domě UM,
V Bytovkách 803, Praha 10 – Uhříněves. Účastnický poplatek 25 Kč.

Libor ČERMÁK

TJ UHŘÍNĚVES
FC ČECHIE UHŘÍNĚVES

Rok založení: 1908
Klubové barvy: modrá, bílá
Adresa: 104 00 Praha 10 - Uhříněves,
ulice V bytovkách 
Sekretář: Milan Chvojka
Největší úspěchy: v roce 1949 klub vyhrál turnaj
o pohár prezidenta Beneše v Sezimově Ústí, v roce
1985 tým postoupil do pražského přeboru
Týmy: klub má v současnosti A + B tým, dorost a starou gardu
Internet: www.cechieuhrineves.info

Dárek v podobě postupu do pražského přeboru si chce už v letošním
roce předčasně nadělit ke stoletému výročí fotbalu v Uhříněvsi tamější
Čechie. V polovině skupiny A, I. A třídy má ke splnění tohoto cíle nakro-
čeno parádně, tým za celý podzim prohrál jen jednou a přezimuje na
prvním místě se čtyřbodovým náskokem. „Postup do přeboru je naším
cílem“ nebrání se roli aspiranta postupu sekretář klubu Milan Chvojka.
Ten v Uhříněvsi žije fotbalem prakticky od roku 1977, kdy se stal hrají-
cím sekretářem, pak tým trénoval a v současnosti ještě hraje za starou
gardu a stále je sekretářem klubu.

O postup výš se snažíte už několik let, jaké šance si dáváte v této
skvěle rozehrané sezóně?

„Tenhle tým je pohromadě už pátou sezónu, vždycky se ho jen snaží-
me vhodně doplnit, a tak k tomu postupu do přeboru, který je zatím ma-
ximem klubu, pomalu míříme. Postup výš je naším cílem. Několikrát
jsme už měli do přeboru našlápnuto, ale jednou šli výš Chabry, v minu-
lé sezóně pak Meteor, tak věříme, že by to už tentokrát mohlo vyjít. Tým
se v posledních letech pořád zlepšuje. Má na tom obrovský podíl letitý
trenér Ladislav Janoušek, stejně jako všichni, kdo do fotbalu v Uhříněv-
si dělají.“

Přesto se nepovedlo udělat ten poslední rozhodující krok, má tým
sílu na to ho letos udělat?

„Věříme, že ano. Už v létě před sezónou, kdy se hrál turnaj O putovní
pohár Prahy 22, všechno vypadalo skvěle. Pak nám vyšel báječně i úvod
do sezóny, kdy jsme šestkrát za sebou vyhráli a nějaké ztráty vlastně při-
šly až ve druhé části podzimu. Máme sice náskok čtyř bodů, ale i při tro-
še štěstí jsme mohli vést i výrazněji. Hodně důležité bude zvládnout
úvod jara. Ze čtyř kol hrajeme třikrát venku, po téhle sérii bude už jas-
nější, jak může jaro vypadat. Za hlavního soupeře v boji o postup v téh-
le chvíli považujeme Junior. Také oni se netají přáním jít do vyšší soutě-
že, takže počítáme s tím, že nás čeká velká bitva. Čekám, že Junior bu-
de na jaře zlobit víc, než třeba nyní třetí Dolní Počernice.“

I když máte doma vynikající sérii výsledků, daří se vám slušně i na
hřištích soupeřů, takže by vám tahle série nemusela tolik vadit?

„Doma proti nám soupeři hodně brání, i tak jsme dokázali doma všech
sedm utkání vyhrát, což je pro nás vynikajícím výsledkem. Víc nám však
vyhovuje jít do rychlého protiútoku. Navíc máme kluky, kteří dokážou
vystřelit z dálky. Přijde mi, že venku je náš tým takový uvolněnější. 

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

POZVPOZVÁNKA NA BELÁNKA NA BELTINETINE
V pátek 28. dubna 2006 se na zahradě DDM, Domu UM,

bude konat tradiční

BELBELTINE.TINE.
Začátek v 18:00 hodin

Můžete se těšit na: oheň, divadelní představení,
hry a soutěže.

Informace na telefonu: 274 877 017.

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ UHŘÍNĚVES INFORMUJE

Dovolujeme si tímto informovat, že byla založena webová stránka,
jejíž adresa je www.osuhrineves.cz. Kdo máte zájem o dění v Uhří-
něvsi či jakýkoliv nápad na její zvelebení, samozřejmě že nemusíte
být členem sdružení, napište nám. Piště na e-mailovou adresu 
osuhrineves@seznam.cz nebo vyplňte, prosím, formulář, který je
součástí naší webové stránky. Další možností, spíše pro ty dříve na-
rozené, je možnost volat na telefon 272 702 422 (předsedkyně sdru-
žení paní Libuše Votavová) nebo psát na adresu OSU, Husovo nám.
357/36, 104 00 Praha 10 – Uhříněves. Každý z Vás může také přijít
každé třetí úterý do Uhříněveského muzea od 14 do 14.30 hodin.
Těšíme se na Vaše podněty a nápady!

MUDr. Eva PROČKOVÁ
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Naproti tomu jsme doma vyhráli nad Kbely 10:1. Tak vysoké vítězství
jsem v Uhříněvsi za ta léta nezažil. Byla to paráda, ale soupeř určite ne-
hrál tak špatně, jak by mohl naznačovat výsledek. Nám v tom zápase
padlo do branky skoro všechno.“

Na podzim váš tým vstřelil nejvíce branek ze všech týmů I. A třídy,
což je asi hlavní lákadlo, na které fanoušci v Uhříněvsi chodí. Když
však neznalý člověk uvidí v rozpisu zápasu domácí duel Uhříněvsi,
zkuste ho přesvědčit, proč se má na utkání vydat …

„Parádní je celý areál, který se nachází prakticky vedle Obory, tedy
v nádherném prostředí. Pro děti tu máme hřiště, pro fanoušky fotbalu
pak malou tribunu, kam se lze třeba schovat, když nepřeje počasí. Pů-
vodně měla být okolo hřiště atletická dráha, takže není tribuna úplně
u hřiště, i tak je z ní dobře vidět. Vstřelené góly jsou pak samozřejmě tou
nejlepší pozvánkou na naše utkání. Dáváme jich hodně a doufám, že
nám to vydrží.“

Po fotbalové stránce máte tedy jako cíl postup do pražského přebo-
ru, jaké má klub plány do budoucna celkově?

„Místo škvárového hřiště se v současnosti buduje umělka třetí gene-
race. Od léta by se na tomto povrchu mohly hrát soutěže. V plánu má-

me také výstavbu multifunkční
haly. Zatím je zpracováván pro-
jekt, jehož součástí jsou i nové
kabiny a restaurace. Za to, že
všechno tak funguje, vděčíme
dobré spolupráci s městskou
částí Praha 22. Dík patří panu
starostovi Milanu Collerovi,
místostarostovi Martinu Lang-
majerovi i tajemnici ing. Olze
Jandové. Jelikož jsme součástí
TJ Uhříněves, musím pochválit
i vynikající fungující spolupráci
při budování areálu s Jiřím Ko-
sařem, předsedou Tělovýchovné
jednoty i jeho zástupcem Zdeň-
kem Kasalem, který je zároveň
hospodářem fotbalového klu-
bu.“
Podle vašich odpovědí se může
zdát, že ve fotbalové Uhříněvsi
vládne naprostá idylka. Je
v současné době vůbec něco,
s čím nejste úplně spokojeni?
„Moc se nám tady nedaří s mlá-
deží. Zkoušeli jsme několikrát
zapracovat na tom, abychom vy-
budovali mládežnickou základ-
nu, ale v konkurenci jiných
sportů i vzhledem k oblasti, kde
sídlíme, se to zatím nepovedlo
podle našich představ. Věříme

tomu, že by se situace mohla zlepšit ve chvíli, kdy se v okolí vybudují
další domy a do oblasti se snad povede přilákat mladé lidi. Pak bychom
rádi rozjeli třeba minipřípravku pro nejmenší fotbalisty. V téhle sezóně
bychom ale nejprve rádi vybojovali již zmíněný postup do pražského
přeboru.“

Současné opory Čechie
„Šlape celý tým, všechno klape i v zázemí. Klíčových hráčů je několik.

Třeba Pavel Medynský, který přišel z Cholupic. Je to pan fotbalista, nutí
kluky okolo sebe hrát, oni si vedle něj více dovolí. Jdou zkrátka hodně
nahoru. Tým se z jeho příchodem také hodně uklidnil. Už před dvěma ro-
ky přišel další zkušený hráč – Petr Holota. To je další stmelující prvek
týmu. Hodně spoléháme také na brankáře Pavla Schorníka. Ten je u nás
na hostování, ale podává skvělé výkony. Momentálně velmi chybí zraně-
ný Jan Horáček, bývalý reprezentant ve futsalu. V ofensivní činnosti se
pak tým opírá o kvality Jaroše, Jenšíka či Pláška.“

Galerie významných osobností klubu
V 60. letech patřil k nejlepším hráčům mužstva zdejší rodák a hokejo-

vý reprezentant Karel Gut. Na konci 80. let pak generaci zdejších odcho-
vanců doplnili exligoví hráči Václav Hladík,
Vladimír Kára či Petr Vokáč. V současné do-
bě se řadí mezi osobnosti zkušený Petr Ho-
lota a Pavel Medynský. Právě tato dvojice by
měla mužstvo dovést opět do pražského
přeboru.

Pohled do historie
Klub byl založen na počátku roku 1908 na
základě toho, že v obci byla uspořádána
sbírka, za jejíž výtěžek byl získán pozemek
a základní vybavení k provozování kopané.
V této podobě klub působil až do roku 1950,
kdy v rámci tehdejších poměrů došlo ke
sjednocení tělovýchovy a fotbalový klub se
stal součástí DTJ Uhříněves. Později klub
působil v soutěžích jako Blaník či TJ Jiskra
Uhříněves. Po roce 1968 se celá TJ přihlá-
sila k názvu TJ Sokol Uhříněves. K původní-
mu jménu Čechie se klub vrátil teprve na za-
čátku 90. let, zůstal však i nadále součástí
TJ Uhříněves.

Podle článku v periodiku Pražský fotbal pře-
psal

Michal KLICH

Horní řada zleva: Pavel Schorník, Pabel Bobek, David Čejka, Aleš Plášek, Luboš Šimáček,
Martin Hránský Tomáš Kaněra, Tomáš Hráský

Dole zleva: Patrik Enžl, Tomáš Sedláček, Josef Jenšík, Pavel Medynský, Jan Kasal,
Petr Jaroš, Tomáš König
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Vážená redakce, 

ráda bych abyste otiskli
tento můj dopis ve vašem
Zpravodaji. Chtěla bych vy-
jádřit svoje znepokojení
nad článkem zveřejněným
v ŠÍPu ohledně vernisáže
pana Marka Vašuta. V so-
botu 11. března v 15 hodin
otevřel pan Vašut nejen
nám v Uhříněvsi, kteří své
muzeum dobře známe, ale
i všem koho zajímají jeho
fotografické obrazy, svoji
duši. Tak jako to před ním
učinila paní Blanka Bohda-
nová. Věřte, jsem velice
š�astna, že mohu v našem
muzeu užívat také výtvory známých umělců - herců. Pan Marek
Vašut je velice zvláštní člověk, dá se říci, že mystický, rozhodně
není arogantní nebo namyšlený, jak psala ona redaktorka. Jeho
vernisáž byla okouzlující a on sám byl skutečnou ozdobou, per-
fektní profesionál s úsměvem pro každého, kdo se na něho ob-
rátil. Věnoval se každému, kdo se ho tázal na obrazy, techniku
jejich stvoření, či jejich význam. Osobně jsem se ho dotázala na
ten „fialový“ – nedávný obraz jeho duše. Jeho fotobrazy se ne-
musí každému líbit, nemusí si je kdekdo koupit, ale mně osobně
se na výstavě pana Vašuta líbilo. V krásném historickém pro-
středí muzea mne obestřela radost pocitově příjemných obrazů.
Celkovou atmosféru dotvářelo i pár stovek návštěvníků, kteří si
našli cestu do našeho muzea. Paní redaktorka Šípu asi nemá
pana Vašuta v oblibě, nemusela taky chodit, když po milém od-
poledni dokázala vytvořit tak ošklivý článek, však jí Mistr vzká-
zal, že na jeho výstavách „není vítána“! Jistě mi většina z vás,
kteří jste tam byli, dáte zapravdu. Bylo to příjemné a milé odpo-
ledne a díky všem organizátorům, že takové umělce dokáží me-
zi nás pozvat.

O. PETEŘÍKOVÁ

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ

„OBECNÍ ULIČNÍK“
V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých ve-

řejných prostranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vy-
víjel jejich název, kde je najdeme či zda se s nimi pojí nějaká za-
jímavá událost. Dnes se projdeme ulicemi:

Saturnova – ulici najdeme ve čtvrti Sluneční město. Pojme-
nována byla stejně jako ostatní ulice tohoto obytného souboru
podle planet sluneční soustavy. Ulice je rovnoběžná s ulicí Jupi-
terovou a je kolmá na silnici směrem do Kolovrat.

Soumarská – ulici najdeme ve čtvrti Jezera. Je rovnoběžná
s ulicí Nad Volyňkou a Úpskou. Název nese od roku 1994 a po-
jmenování vzniklo patrně podle oblasti u Soumarského mostu
na Šumavě. Ulice stejného názvu mají ve Volarech a v Pracha-
ticích.

S použitím publikace autorů M. Laš�ovky a V. Ledvinky „Praž-
ský uličník“, 1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce
1997-1998 a www.mapy.cz připravila Eva Škrdlová.
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Dne 27. 2. 2006 v 09:00 hodin přijali strážníci městské policie tele-
fonické oznámení, že z pozemku v ulici Albíny Hochové, Praha 22 vyté-
ká na místní komunikaci zapáchající voda. Strážníci na místě zjistili, že
zde vytékají mimo soukromý pozemek a do kruhové vpusti kanalizace
pravděpodobně fekálie. Dále bylo také zjištěno, že se majitel pozemku
zřejmě nepřipojil ke kanalizačnímu řádu. Z těchto důvodů vzniklo pode-
zření, že se majitel pozemku dopustil přestupku na úseku vodního hos-
podářství a proto strážníci MP celou věc předali k dalšímu šetření na
Úřad městské části Praha - Kolovraty. 

Dne 4. 3. 2006 v 10:30 hodin spatřili strážníci městské policie Uhří-
něves při běžné hlídkové činnosti v ulici Bečovská, Praha 22 podezřele
zaparkované vozidlo Fiat-Uno. Následnou lustrací bylo zjištěno, že se
nachází v databázi hledaných vozidel. Strážníci celou věc předali pro po-
dezření ze spáchání trestného činu krádeže k dalšímu šetření na místní
oddělení policie.

Dne 7. 3. 2006 ve 13:00 hodin došlo v ulici Přátelství, Praha 22 k do-
pravní nehodě tím, že 13letý chlapec vstoupil znenadání bez rozhlédnu-
tí na přechod pro chodce. Okolo jedoucí vozidlo jej zachytilo za školní
brašnu a srazilo ho na zem. Řidič vozidla ihned zastavil, vystoupil a chtěl
zjistit zdravotní stav hocha. Chlapec, pravděpodobně v šoku, se ale zne-
nadání rozběhl a nastoupil do autobusu, který jel směrem na Říčany. 
Strážníci městské policie, kteří právě dorazili na místo se ihned vydali za
odjíždějícím autobusem, dostihli ho a chlapci přivolali rychlou záchran-
nou pomoc. Následně byl hoch odvezen na vyšetření do Vinohradské
nemocnice a celá věc je nadále v šetření. 

Dne 8. 3. 2006 v 17:16 hodin převzali strážníci MP telefonické ozná-
mení, že v Pitkovicích, Praha 22 proti statku stojí pravděpodobně vy-
kradené vozidlo. Strážníci skutečně v ulici Žampiónová nalezli odstave-
né vozidlo Škoda-Forman. Po provedené lustraci bylo jasné, že rovněž
toto vozidlo je v databázi odcizených vozidel. Pro důvodné podezření ze

spáchání trestného činu krádeže je celá věc nadále v šetření a vozidlo
bylo předáno zpět svému majiteli. 

Dne 15. 3. 2006 ve 21:50 hodin spatřili strážníci městské policie
v ulici Lnářská, Praha 22 dva podnikavé muže, kteří se zde snažili odci-
zit nařezané metrové dřevo. Tato činnost se jim ovšem nevyplatila, ne-
bo� byli strážníky oceněni za přestupek krádeže blokovou pokutou na
místě v maximální možné výši.

Dne 17. 3. 2006 ve 22:25 hodin bylo telefonicky oznámeno na linku
156, že v ulici Přátelství – Kutnohorská někdo skládá z nákladního auta
odpad. Hlídka strážníků MP Uhříněves ihned vyjela na místo a v ulici
Kutnohorská spatřila zapadlý nákladní automobil AVIA, za kterým byla
složena velká hromada odpadu. I přesto, že se na místě nikdo nenachá-
zel, zkontaktovali strážníci MP majitele firmy, která byla uvedena na dve-
řích nákladního vozu a ten na místo poslal řidiče vozu. Řidič uvedl, že
zde zapadl a proto odpad vyklopil, aby se ho zbavil. Pro podezření ze
spáchání přestupku zakládání skládky předali strážníci věc k šetření na
ÚMČ Praha 15 – Horní Měcholupy.

Téhož dne ve 23:00 hodin spatřila hlídka strážníků MP v ulici Přátel-
ství, Praha 22 na zastávce MHD Picassova dva mladíky, jak po sobě há-
zí odpadkovým košem, a jeho obsah rozsypali po chodníku. Oba hříšní-
ky strážníci vyřešili uložením blokové pokuty na místě, tito se omluvili
s tím, že se to již nebude opakovat a navíc uvedli zastávku i její nejbliž-
ší okolí do původního stavu. 

UPOZORNĚNÍ NAŠIM SENIORŮM

Opět se v naší městské části objevily případy, kdy jsou naši starší
spoluobčané okradeni či připraveni o celoživotní úspory. Proto také opět
upozorňujeme, že je nutné dávat si pozor na různé „podnikavé“ lidi, kte-
ří se pod záminkou pracovníků různých firem, nebo zprostředkování
různých prací snaží dostat do soukromí obydlí občanů a ty přímo na
místě okrást, nebo si místo zmapovat a k vykradení objektu dochází po-
zději. Proto v žádném případě do svých bytů a domů nepouštějte žádné
neznámé osoby a veškeré návštěvy si předem ověřujte telefonicky !!!!! 

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

VÝSTAVBA ŽELEZNIČNÍHO KORIDORU POKRAČUJE

Výstavba IV. tranzitního koridoru na stavebním úseku Strančice – Pra-
ha-Hostivař pokračuje i přes nepřízeň počasí a dlouhotrvající zimu. Na
podzim minulého roku byl předán do provozu rekonstruovaný úsek me-
zi stanicemi Praha-Hostivař a Praha-Uhříněves. 

V dubnu letošního roku začíná další etapa výstavby koridoru, která se
velmi významně dotkne především železniční stanice Praha-Uhříněves
a jejího okolí. Bude provedena kompletní rekonstrukce, která v sobě za-
hrnuje především obnovu železničního svršku, výstavbu nového trakč-
ního vedení a zabezpečovacího zařízení. Zároveň bude probíhat stavba
krytého nástupiště a podchodu. Staví se nová provozní budova a počítá
se i s částečnou rekonstrukcí stávající nádražní budovy a jejího okolí.
V této souvislosti bude významně omezen provoz ve stanici a v přileh-
lých tra�ových úsecích. V době od 24. 4. do 25. 7. 2006 bude zaveden,
střídavě po první a druhé tra�ové koleji, jednokolejný provoz mezi stani-
cemi Praha-Uhříněves a Říčany. Z důvodu stavebních prací ve stanici
bude částečně nutný jednokolejný provoz i v úseku mezi stanicemi Pra-
ha-Uhříněves a Praha-Hostivař. S výše uvedenými dopravními opatření-
mi souvisí samozřejmě omezení jízd některých vlaků či jejich zpoždění.

Změny se letos velmi výrazně dotknou i železničních přejezdů v Uhří-
něvsi. Přejezd v ulici K Dálnici byl 17. 3. 2006 definitivně zrušen a na je-
ho místě vznikne podchod pro pěší, přejezd v ulici Františka Diviše je
v současné době otevřen pouze provizorně pro chodce a místo něj se
buduje silniční podjezd, který umožní propojení ulic K Dálnici a Přátel-
ství. 

Touto cestou bych chtěl všechny občany a především ty, kteří využí-
vají železnici na svých cestách, požádat o maximální pochopení případ-
ných provozních problémů, které mohou v této souvislosti nastat. O ak-
tuální provozní situaci budete informováni bu� přímo ve stanici nebo na
tel. číslech 972 222 459 a 972 222 448. Věřím, že železniční dopravě za-
chováte přízeň i v tomto náročném období.

Ing. Jakub GOLIÁŠ
Přednosta železniční stanice Praha - Uhříněves

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
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ÚČETNICTVÍ 21. STOLETÍ – KLASICKÝ ZPŮSOB 
VEDENÍ ÚČETNICTVÍ JE JIŽ PŘEKONÁN

Každá podnikající společnost musí vést účetnictví. Co to vlastně zna-
mená? Vedení účetnictví je někdy chápáno jako nutné zlo. Zákonná po-
vinnost jak doložit základ daně z příjmu, jak sestavit povinnou účetní zá-
věrku. Účetnictví je však chápáno též jako zdroj informací v rámci celé-
ho informačního systému. Informační systémy (označení ERP) konce
20. století byly doménou velkých podnikatelských uskupení. Náklady na
pořízení a provoz dosahovaly milionových hodnot. Dnes se situace ra-
zantně mění. Výkon výpočetní techniky včetně programového vybavení
roste velmi rychle a jeho ceny klesají. Velké a středně velké informační
systémy (ERP) dnes umožňují provoz typu klient server. Přinášejí tak
možnost práce většího množství pracovníků na různých úlohách ERP
(jako jsou sklady, obchod, řízení výroby apod..) současně. Cena tohoto
typu informačních systémů je však stále velmi vysoká, a to v řádech sta-
tisíců až miliónů korun. Jak tedy zajistit, aby bylo možné za přijatelné ce-
ny využívat tak kvalitní technologie? Tuto otázku si stále častěji kladli
naši spolupracovníci a klienti. Řešení jsme nalezli v možnosti sdílet vý-
konný ERP systém několika uživateli současně. Zdánlivě jednoduché ře-
šení je však umožněno pouze schopností realizovat vzdálené připojení
několika uživatelů z jakéhokoliv místa kvalitně a za nízkou cenu. Takový
přístup zajistil INTERNET. Připojení je pak možné realizovat v cenách
v řádech tisíců Kč měsíčně oproti desetitisícům úhrad za pevné linky
v minulých letech. Vznikla tak schopnost poskytovat kvalitní účetní služ-
by spojené s možností užívat výkonné ERP systémy, stejně tak, jako by
si je uživatelé sami pořídili. Jak taková spolupráce může v praxi vypa-
dat? Obchodní nebo výrobní firma, která má několik místně odlouče-
ných skladů, musí řešit několik stěžejních úloh. Komunikace s obchod-
ními partnery, vyřizování objednávek, cenová politika, řešení objedná-
vek, optimální řízení požadovaného sortimentu a skladovaného množ-
ství zboží, vystavování faktur a dodacích listů, sledování finančního sal-
da, vedení účetnictví apod. Je nutné zaměstnat účetní, obchodníky,
skladníky, pořídit informační systém a organizovat účetní práce. Možné
je však využít nové řešení odpovídající 21. století.

Co je stěžejní pro podnikající společnost? Především starost o zákaz-
níky, o kvalitní zboží či službu v optimální skladbě a dobrá cenová poli-
tika. Úroveň vedení účetnictví a zpracování účetní závěrky na první po-
hled příliš neovlivní konkurenceschopnost ani nezvýší tvorbu zisku. Ne-
ní to totiž hlavní předmět podnikání. Přesto odpovídající kvalita účetnic-
tví poskytující včasné a pravdivé informace, ovlivňuje řízení výroby i ob-
chodu. Dnes existuje řešení svěřit povinnost vést účetnictví někomu ji-
nému. Takové služby jsou poskytovány v ČR již od začátku devadesátých
let. 

Co lze však nabídnout nově je poskytnout celý ERP systém.
Toto převratné řešení není pouze vedení účetnictví, je to poskytování

nástroje pro řízení firmy, je to nový způsob Účetnictví 21. století. 
Poskytovatel takových služeb provozuje ERP systém, provozuje serve-
rové centrum a zajiš�uje konkrétní implementaci systému pro individu-
álního uživatele včetně všech potřebných služeb, od zajiš�ování bezpeč-
nosti provozu, archivace a zálohování dat až po účetní služby.

Jak to tedy v takové konkrétní obchodní firmě může vypadat?
Má své obchodníky, své sklady, své skladníky, své fakturantky apod.

Nezaměstnává pracovníky zabezpečující stálou správu dat - IT pracovní-
ky a účetní. Skladníci likvidují příslušné doklady o nákupu zboží, a o je-
ho vyskladnění pořizují příslušné záznamy do ERP systému. Obchodní-
ci vystavují faktury, zajiš�ují správu dluhů, obsluhují pokladny. Vedení
firmy se věnuje obchodní politice a řídí společnost. Dodavatel služeb
formou vzdáleného přístupu zajiš�uje správu ERP systému, propojení
mezi jednotlivými pracovišti, sklady, účetní zpracování vytvořených fak-
tur, výdejek a příjemek, likvidaci bankovních výpisů, zpracování mezd
a zajištění výplat zaměstnancům, archivaci dokladů, zálohování informa-
cí a jejich ochranu proti zneužití třetími osobami apod. Zaměstnanci ob-
chodní firmy se tak plně mohou věnovat vlastnímu podnikání – core bu-
siness.

Je takové řešení komerčně výhodné? Jednoznačně musí být. Proč?
Především proto, že snímá z majitelů a řídících pracovníků břímě se
o takové přízemní věci jako je účetnictví, zálohování dat, ochranu infor-
mací a pořizování dat starat. Umožňuje využít jejich potencionál pro dů-
ležité činnosti, pro „core business“. Pokud vedení firmy svěří zpracová-
ní účetnictví třetí osobě v intencích devadesátých let minulého století,
musí nezbytně řešit problém jak spravovat sklady, jak řešit správu sal-
dokont, obchodních informací, cenovou politiku apod. Např. faktury se
musí vystavit v nějakém informačním systému. Následně je musí doda-
vatel účetnictví znovu pořídit do jiného účetního systému. To však stojí
peníze, čas a vznikají chyby. Je takové řešení vhodné pro začínající fir-

my? Jednoznačně ano i pro rozrůstající se firmu. Je možné ve spolu-
práci s dodavatelem Účetnictví 21. století řešit nasazení jednotlivých
částí ERP sytému a tak postupně přecházet z modelu klasického vedení
účetnictví ke skutečně účinnému využití ERP systému bez nutnosti in-
vestovat v počátku firmy do komplexního informačního systému.

Je takové řešení vhodné pro firmy již etablované na trhu? Samozřej-
mě. Vytvoří prostor pro snížení nákladů a pro koncentraci lidských i fi-
nančních zdrojů firmy na core business.Co tedy může takový dodavatel
Účetnictví 21. století nabídnout? Stručně řečeno vše od klasického ve-
dení účetnictví na bázi dodaných prvotních dokladů a zpracování účet-
nictví pro zpracování účetní závěrky a daňového přiznání přes poskyt-
nutí ERP systému s dodávkou účetních služeb v rozsahu hlavních účet-
ních, a to až po pouhou dodávku ERP systému s účetním dohledem
apod. Pohodlné zpracování účetnictví bez nutnosti investičních nákladů,
bez starosti o kvalitu odborných pracovníků v účtárnách a bez starostí
o správu dat, funkčnost programů apod. Systém lze použít i pro vedení
administrativní agendy, jako je evidence pošty, hromadná koresponden-
ce včetně hromadných e-mailů, obchodní adresáře apod. Je využitelný
i pro internetový obchod. V konkrétním případě je možné využívat jen
potřebné moduly. Systém má možnosti cizojazyčných mutací a lze jej
rozšířit i o slovenskou verzi. Při rozhodování o způsobu a technologie
vedení účetnictví pro naše klienty jsme vycházeli z naší patnáctileté pra-
xe, během které poskytujeme komplexní účetní služby jak malým fir-
mám s jedním nebo několika zaměstnanci, obratem od několika set tisíc
do několika miliónů korun až po firmy s několika desítkami či stovkami
zaměstnanců s obratem několik set miliónů. Rozsah poskytovaných slu-
žeb je dnes velmi rozmanitý. Jedná se o klasické vedení účetnictví, kdy
pořizujeme jednotlivé prvotní doklady do účetního systému až po po-
skytování informačního systému včetně účetních služeb formou out-
sourcingu – Účetnictví 21. století. Právě tato forma poskytování služeb
přinesla, po vyhodnocení dvouletého ověřování v praxi, změnu našeho
pohledu na způsob vedení účetnictví v budoucnosti. Naše dlouholetá
zkušenost z podnikání v oboru zpracování účetnictví, zázemí naší audi-
torské, daňové a informační divize, přizpůsobivý kolektiv zkušených za-
městnanců a kvalitní, prověřený informační systém přinesl našim klien-
tům vyšší kvalitu a úsporu finančních zdrojů. (informační leták je k dis-
pozici v informační kanceláři Úřadu MČ 22).

ZPRACOVÁNÍ
ÚČETNICTVÍ A MEZD

vzdáleným přístupem

OUTSOURCING INFORMAČNÍHO
SYSTÉMU A ÚČETNÍCH SLUŽEB

nepřetržité možnosti využívání informačního systému 
a výrazná úspora při pořízení hardware a software

výhodné cenové podmínky a kvalitní spolupráce

PRIMASKA CONSULT, s.r.o.
Nad Primaskou 27, Praha 10, PSČ 100 00

Tel.: 283 013 333, e-mail info@primaska.cz

TJ Uhříněves, oddíl volejbalu 
hledá

kvalifikovaného trenéra
pro družstvo dětí - děvčat ve věku 12-14 let.

Děvčata už mají základní volejbalové návyky. 
Vhodné i pro studenty pedagogické

nebo tělovýchovné fakulty.

Tréninky 2x týdně v tělocvičně Lidového domu v Uhříněvsi, 
v létě ve Sportovním areálu TJ Uhříněves, ulice V Bytovkách.

Nástup je možný ihned, finanční odměna dohodou. 

Kontakt: Ing. J. Šulc, telefon: 267 712 711.
www.volejbal-uhrineves.cz
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POLICIE ČR – DOPRAVNÍ INSPEKTORÁT 
INFORMUJE

Dne 1. července letošního roku nabývá účinnosti novela zákona o silničním
provozu, schválená poslanci na sklonku roku 2005. Tato novela s sebou při-
nese pro řidiče i ostatní účastníky silničního provozu řadu změn, proto je
vhodné upozornit alespoň na ty nejdůležitější (úplné a přesné znění zákona ve
znění všech přijatých novel lze dohledat v některém ze systémů prezentace
platných právních předpisů a norem)
- povinnost použití dětské autosedačky- dítě do 36 kg a 150 cm lze přepra-

vovat pouze za použití dětské autosedačky. Ve vozidlech, která nejsou vy-
bavena zádržným bezpečnostním systémem nelze děti mladší 3 let přepra-
vovat. Děti, jejichž hmotnost přesahuje 36 kg nebo vyšší než 150 cm, musí
být za jízdy připoutány bezpečnostními pásy (je-li jimi vozidlo vybaveno)

- osvětlení vozidel – motorové vozidlo musí mít za jízdy rozsvícena obryso-
vá a potkávací světla (nikoli pouze v zimním období jako dosud)

- doklady – řidič mot. vozidla musí mít při řízení u sebe řidičský průkaz, osvěd-
čení o registraci vozidla, doklad prokazující pojištění odpovědnosti za škodu
způsobenou provozem vozidla, osvědčení profesní způsobilosti řidiče a nově
též doklad o zdravotní způsobilosti řidiče, jde-li o řidiče, který je povinen se
lékařským prohlídkám podrobovat. Těchto pět dokladů je řidič povinen poli-
cistovi na výzvu předložit. Celníkovi a městskému strážníkovi je řidič povinen
na výzvu předložit řidičský průkaz a osvědčení o registraci vozidla

- provozovatel vozidla nesmí přikázat nebo svěřit samostatné řízení vozidla
osobě, o které nezná údaje potřebné k určení její totožnosti. Na výzvu poli-
cie, krajského úřadu nebo obecního úřadu obce s rozšířenou působností je
povinen sdělit skutečnosti potřebné k určení totožnosti řidiče vozidla pode-
zřelého z porušení ustanovení zákona o silničním provozu.

- jízda na jízdním kole – cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy užít ochra-
nou přílbu schváleného typu

- dopravní nehody – navýšení hodnoty hmotné škody, při které je nezbytné
postupovat dle §47 odst. 4 z nynějších 20 000 Kč na 50 000 Kč

- jízda v jízdních pruzích – na komunikacích o dvou nebo více jízdních pru-
zích v jednom směru nesmí řidič nákladního automobilu nad 3500 kg, jízd-
ní soupravy delší než 7 m a motocyklu s povolenou rychlostí do 45 km/h
užít k jízdě levý krajní jízdní pruh, pokud to není nutné k otáčení, odbočová-
ní nebo objíždění

- předjíždění – řidič musí dát znamení o změně směru jízdy i při předjíždění
cyklisty

- jízda po kruhovém objezdu – při vyjíždění z kruhového objezdu musí řidič
dát znamení o změně směru jízdy, při vjíždění na něj znamení o změně smě-
ru jízdy nedává

- zastavení a stání – nedojde-li k ohrožení bezpečnosti a plynulosti silniční-
ho provozu, smí v obci řidič zastavit a stát kolmo, popř. šikmo k okraji po-
zemní komunikace nebo zastavit ve druhé řadě. Na vyhrazeném parkovišti
smí řidič vozidla, pro které není parkoviště vyhrazeno, zastavit a stát po do-
bu nepřevyšující 3 minuty, pokud neohrozí ani neomezí ostatní účastníky
silničního provozu a neomezí řidiče vozidla, pro které je místo vyhrazeno.
Řidič nesmí zastavit a stát na silniční vegetaci, pokud to není místní úpra-
vou povoleno

- pokud hustota provozu na dálnici a rychlostní komunikaci vyvolá vznik kolo-
ny stojících vozidel, jsou řidiči povinni před zastavením vozidla vytvořit me-
zi sebou průjezdný jízdní pruh pro průjezd vozidel s právem přednosti jízdy

- omezení jízdy některých vozidel – na dálnici a silnici I. třídy je zakázána jíz-
da nákladním a speciálním automobilům a zvláštním vozidlům o maximální
přípustné hmotnosti převyšující 7500 kg (popř. 3500 kg s připojeným pří-
pojným vozidlem) v neděli a ostatních dnech pracovního klidu v době od
13.00 do 22.00 hodin, v sobotu v období od 1. 7. do 31. 8. v době od 7.00
do 13.00 hodin a v pátek v období od 1. 7. do 31. 8. v době od 17.00 do
21.00 hodin

- řízení provozu pokyny policisty – usměrňovat provoz na pozemních komuni-
kacích je oprávněn též strážník obecní policie (je-li to nezbytné pro obnovení
bezpečnosti a plynulosti provozu a není-li řízení provozu zajištěno policií) a pří-
slušníci hasičského záchranného sboru (při řešení mimořádných událostí)

- kauce – policista bude oprávněn vybrat od řidiče motorového vozidla, po-
dezřelého ze spáchání přestupku, pokud je důvodné podezření, že se bude
vyhýbat přestupkovému řízení, kauci od 5000 Kč do 50 000 Kč, nejvýše
však do výše hrozící peněžní sankce za spáchaný přestupek 

- zabránění v jízdě – policista může řidiči zabránit v jízdě použitím technické-
ho prostředku k zabránění odjezdu vozidla nebo odtažením vozidla, jestliže
řidič a) je podezřelý, že bezprostředně předtím zavinil dopravní nehodu, při
které došlo k usmrcení nebo těžké újmě na zdraví, b) ujel z místa dopravní
nehody, na které měl bezprostředně předtím účast a kterou byl povinen
oznámit policii, c) řídil vozidlo pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky,
d) odmítl se podrobit dechové zkoušce, e) odmítl se na výzvu policisty v pří-
padě, že dechová zkouška byla pozitivní, podrobit lékařskému vyšetření, 
f) odmítl se na výzvu policisty podrobit lékařskému vyšetření ke zjištění zda

není ovlivněn návykovou látkou, g) řídil motorové vozidlo, aniž byl držitelem
příslušného řidičského oprávnění, h) řídil motorové vozidlo, přestože mu byl
uložen zákaz činnosti spočívající v řízení vozidla. Ve výše uvedených přípa-
dech je policista oprávněn též zadržet řidičský průkaz. Zabránit v jízdě mů-
že policista i v případě, jestliže je řidič podezřelý ze spáchání přestupku a je
důvodné podezření, že se bude vyhýbat přestupkovému řízení a nesložil kau-
ci jako záruku, že se dostaví k projednání přestupku, dále pak a) je-li důvod-
né podezření, že je vozidlo odcizeno, b) vozidlo je technicky nezpůsobilé tak
závažným způsobem, že bezprostředně ohrožuje ostatní účastníky provozu,
c) vozidlo svými rozměry nebo hmotností překračuje stanovené hodnoty

- bodový systém – řidičům bude za jednotlivé přestupky zaznamenáván do
karty řidiče stanovený počet bodů. Pokud se řidič po dobu 12 měsíců ode
dne, kdy mu byl zaznamenán stanovený počet bodů nedopustí přestupku
v silničním provozu, bude mu počet bodů za každé toto bezúhonné období
snižován o 4 body. Řidiči, který dosáhne 12 bodů, bude odebrán řidičský
průkaz a pozbývá na dobu 1 roku řidičské oprávnění k řízení motorových
vozidel. Teprve po uplynutí této doby může požádat o vrácení. Podmínkou
vrácení řidičského oprávnění je prokázání, že se žadatel podrobil přezkou-
šení z odborné způsobilosti. 

Počet bodů započítávaných za porušení vybraných povinností
7 bodů
- řízení motorového vozidla bez držení příslušné skupiny nebo podskupiny ři-

dičského oprávnění
- řízení vozidla ve stavu vylučujícím způsobilost, kterou si řidič přivodil užitím

alkoholického nápoje nebo jiné návykové látky při zjištění obsahu alkoholu
v těle řidiče ve výši nad 3 ‰ nebo užitím jiné návykové látky

- odmítnutí řidiče podrobit se na výzvu dechové zkoušce ke zjištění, není-li
ovlivněn alkoholem

- odmítnutí řidiče podrobit se na výzvu lékařskému vyšetření ke zjištění, ne-
ní-li ovlivněn jinou návykovou látkou, ačkoli to nebylo spojeno s nebezpe-
čím pro jeho zdraví

- způsobení dopravní nehody porušením povinnosti řidiče, při které došlo
k usmrcení nebo těžké újmě na zdraví

- při dopravní nehodě, při které došlo k usmrcení nebo zranění osoby nebo
k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel
včetně přepravovaných věcí nebo na jiných věcech částku 50 000 Kč, ne-
prodlené nezastavení vozidla nebo neohlášení nehody policistovi nebo ne-
dovolené opuštění místa nehody nebo neprodlené nevrácení se na místo
nehody po poskytnutí nebo přivolání pomoci nebo po ohlášení nehody 

6 bodů
- řízení vozidla bezprostředně po požití alkoholického nápoje nebo užití jiné

návykové látky nebo v takové době po požití alkoholického nápoje nebo po
užití jiné návykové látky, po kterou je řidič ještě pod jejich vlivem

- předjíždění vozidla v případech, ve kterých je to zákonem zakázáno
- při jízdě na dálnici nebo silnici pro motorová vozidla otáčení se nebo jízda

v protisměru nebo couvání v místě, kde to není dovoleno
- vjíždění na železniční přejezd v případech, ve kterých je to zakázáno
- řízení motorového vozidla řidičem, kterému byl zadržen řidičský průkaz
5 bodů
- řízení vozidla, které je technicky nezpůsobilé k provozu na pozemních ko-

munikacích tak závažným způsobem, že bezprostředně ohrožuje účastníky
provozu

- řízení bez platného osvědčení o profesní způsobilosti řidiče
- řízení bez platného posudku o zdravotní způsobilosti
- překročení nejvyšší dovolené rychlosti o 40 km/h a více v obci nebo

o 50 km/h a více mimo obec
- nezastavení vozidla na signál „Stůj“ daný při řízení provozu osobou opráv-

něnou k řízení tohoto provozu
4 body
- neumožnění chodci na přechodu pro chodce bezpečné přejití vozovky
- ohrožení chodce přecházejícího komunikaci, na kterou řidič odbočuje
- nedání přednosti v jízdě v případech, kdy je řidič povinen dát přednost v jízdě
- překročení nejdelší přípustné doby řízení nebo nedodržení bezpečnostní

přestávky
- řízení vozidla, které není registrováno v registru silničních vozidel
- řízení vozidla, které užívá jinou registrační značku, než která byla vozidlu při-

dělena
3 body
- při nehodě s hmotnou škodou nižší než 50 000 Kč, neprodlené nezastavení

vozidla a neprokázání totožnosti navzájem včetně sdělení údajů o vozidle
nebo neohlášení policistovi nebo nedovolené opuštění místa nehody nebo
nevrácení se na místo nehody po poskytnutí nebo přivolání pomoci nebo po
ohlášení nehody

- držení telefonního nebo jiného hovorového přístroje v ruce nebo jiným způ-
sobem při řízení vozidla

- překročení nejvyšší  dovolené rychlosti o 20 km/h a více v obci nebo
o 30 km/h a více mimo obec
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- nezastavení vozidla před přechodem pro chodce v případech, kdy je řidič
povinen tak učinit

- ohrožení jiného řidiče při přejíždění z jednoho pruhu do druhého
- řízení vozidel pod vlivem alkoholického nápoje při zjištěném obsahu alko-

holu v těle řidiče ve výši menší nebo rovné 0,3‰
- překročení stanovených hodnot hmotnosti při kontrolním vážení
2 body
- nedovolená jízda po tramvajovém pásu
- porušení povinnosti být připoután nebo užít ochranou přílbu
- porušení povinnosti užít dětskou autosedačku nebo bezpečnostní pás při

přepravě dětí
- neoznačení překážky, kterou řidič způsobil
- porušení ustanovení o omezení jízdy některých vozidel
- překročení nejvyšší dovolené rychlosti o méně než 20 km/h v obci a o mé-

ně než 30 km/h mimo obec
1 bod
- nedovolené užití dálnice nebo silnice pro motorová vozidla nemotorovým

vozidlem nebo motorovým vozidlem, jehož konstrukce nebo technický stav
neumožňuje dosažení rychlosti nejméně 60 km/h

- neoprávněné užití vyhrazeného jízdního pruhu
- porušení ustanovení o osvětlení vozidla
- porušení povinností, vyplývajících ze značky „Zóna s dopravním omezením

nebo „Obytná zóna“ nebo „Pěší zóna“
- porušení povinnosti vyplývající ze zákazové nebo příkazové značky (kromě

výše uvedených případů překročení nejvyšší dovolené rychlosti), porušení
zákazu předjíždění a zákazové značky B29-zákaz stání

- neoprávněné užití zvláštního výstražného světla modré barvy
- neoprávněné užití zvláštního výstražného světla oranžové barvy

Věřme, že přijaté změny přispějí ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti provo-
zu a ve statistikách nehodovosti se bude snižovat jak celkový počet dopravních
nehod, tak především počty zraněných a usmrcených osob. K tomu však mo-
hou přispět svojí ohleduplností, opatrností a předvídavostí jak řidiči, tak
i ostatní účastníci silničního provozu.

por. Ing. Ladislav BŘESKÝ

Krásná literatura pro mládež 
Defoe, D. : Robinson Crusoe
Gorsciny-Sempé : Nové Mikulášovy patálie (návrat z prázdnin)
Oatesová, J. C. : Z těch zelených očí jde strach

Naučná literatura pro mládež
Deary, T. : Ohavný Londýn
Kubínová, M. : Klíč k matematice

Krásná literatura pro dospělé
Bílek, J. : Opožděná spravedlnost – skutečné kriminální

případy
Brown, S. : Zdravím tě, temnoto
Clark, M. H. : Dřív než ti řeknu sbohem 
Herbert, B. : Historie Duny
Irving, J. : Syn cirkusu
Klimek, H. : Hříšníci ze šumavských vrchů
Kolektiv : Přichází Satan – detektivní povídky
Kolektiv : Ukradená láska – skutečné kriminální případy
Lev, F. : Krvavý Karlštejn
Mayer, M. : Škola paniců – skutečné kriminální případy
Pošíval, Z. : Satanovo jaro
Rankin, I. : Mrtvé duše
Svobodová, I. : Kruh se uzavřel

Naučná literatura pro dospělé
Kolektiv: Anglické idiomy
Bohlmann, F. : Vaříme zdravě při zvýšeném cholesterolu
Fiala, J. : Máme ještě šanci (kam kráčí civilizace)
Klimeš, J. : Partneři a rozchody
Slovík, J. : Nebojte se počítače

Anděla PILZOVÁ

LIDÉ MOHOU OPĚT NOMINOVAT SVŮJ STROM ROKU

Počínaje prvním jarním dnem letošního roku mohou lidé již popáté
nominovat své kandidáty do celostátní ankety Strom roku, pořádané
programem Strom života Nadace Partnerství. Soutěž o nejsympatičtější
strom České republiky má upozornit na význam stromů pro životní pro-
středí i naše nejbližší okolí. Generálním partnerem programu Strom ži-
vota je společnost Skanska, která jej v tomto roce podporuje částkou 6,1
milionu korun, hlavním partnerem ankety pak společnost Strom Tele-
com. Záštitu nad anketou převzal ministr životního prostředí Libor Amb-
rozek, jehož resort je současně i spoluvyhlašovatelem.

Svůj oblíbený strom může navrhnout každý – jednotlivci, rodiny, ob-
ce, školy, firmy a jakékoli další organizace či instituce. Ve své obci mů-
žete také zorganizovat místní kolo ankety a pomoci tak svému kandidá-
tovi do celostátního kola. Z doručených návrhů vybere porota koncem
června dvanáct finalistů, jejichž další postup už určují občané sami. Hla-
sy „svému“ stromu posílají pomocí dárcovských sms zpráv a zpoplatně-
ných hlasovacích archů. Výtěžek hlasování je následně použit na výsad-
bu nových stromů po celé ČR. Nominace přijímá Nadace Partnerství do
konce května. 

Program Strom života podpo-
ruje výsadbu především původ-
ních druhů stromů v České re-
publice občanskými sdruženími,
obcemi a školami. Program usi-
luje o zapojení širokého spektra
lidí do výsadeb stromů a násled-
né péče o ně a o zvýšení zájmu
veřejnosti o stromy a zeleň. Lidé
se zapojují do přípravy projektů,
mají možnost „adoptovat“ kon-
krétní strom prostřednictvím ve-
řejné sbírky Strom života, navrh-
nout svůj strom do ankety Strom
roku, ale hlavně se zapojují do
vlastních výsadeb. 

Nadace Partnerství je nejvý-
znamnější česká nadace podpo-
rující ekologické projekty ve všech regionech České republiky. Od svého
vzniku v roce 1991 podpořila formou nadačních příspěvků ve výši přes
160 miliónů korun už na 1700 projektů nevládních neziskových organi-
zací, škol, obecních úřadů i jednotlivců. Společně s pěti sesterskými na-
dacemi v Bulharsku, Ma�arsku, Polsku, Rumunsku a na Slovensku je
součástí asociace Environmental Partnership for Sustainable Develop-
ment. Na jaře 2004 se Nadace Partnerství sloučila s Nadačním fondem
Josefa a Petry Vavrouškových.

Skanska CZ, patřící co světového koncernu Skanska se sídlem ve
Švédsku, je největší českou stavební společností. Zaměstnává 7000 lidí
a v roce 2005 dosáhla obratu 33,9 miliard Kč. V rámci podpory trvale
udržitelného rozvoje spolupracuje dlouhodobě s Nadací Partnerství, se
kterou například vytvořila speciální environmentální školení pro všechny
provozní zaměstnance firmy. Skanska je také donátorem programů St-
rom života a ankety Strom roku, na které v roce 2005 věnovala 6,5 mili-
onů korun. Obdobným způsobem spolupracuje Skanska na Slovensku
s Nadáciou Ekopolis.

Další informace:
Nadace Partnerství Skanska CZ a.s.
Jakub Rejlek – PR Ondřej Šuch, ved. vnějších vztahů 
Panská 7 Kubánské nám. 11
602 00 Brno 100 05 Praha 10
Tel.: 776 008 548, 542 422 762 Tel.: 737 255 016
Mail: jakub.rejlek@ecn.cz mail: ondrej.suchskanska.cz
www.nadacepertnerstvi,cz www.skanska.cz

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ

Foto: P. Sopoušek
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INZERCE
Vážení inzerenti,

nabízíme Vám inzerci v Uhříněveském zpravodaji a ve vývěsce za násle-
dující ceny uvedené v tabulce. Ceny za inzerci jsou včetně DPH ve výši 19%.
Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou, příplatek k ceně je 35,- Kč. Inze-
rovat lze barevně na poslední a předposlední straně. Ceny inzerce jsou na-
výšeny o 100%. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%.
Uzávěrka inzerce je vždy do 20. dne v měsíci na měsíc následující. Objed-
návky osobně, e-mailem nebo faxem. Platba v hotovosti, složenkou nebo
převodem z účtu. Další informace v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo
na telefonu 271 071 826.

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE
Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 363,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 182,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 091,-
Osmina strany (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 545,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 437,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . 85,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . 380,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 105,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,-


